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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

πημερα τα καταστήματα
ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΧΘΕΣ

ΚΛΕΙΣΤΑ θα παρσμείνουν τα 
Καταστήματα σήμερα Κυριακή, 
όλη την ημέρα, ενώ θα είναι σνοι 
χτά πρωί κι απόγευμα τις πμρσ 
μονές των Χριστουγέννων και 
της Πρωτοχρονιάς.

ΕΤΣΙ θα εφαρμοστεί, τελικά, 
η απόφαση που πήρε η Νομαρχία 
πριν από δυο εβδομάδες περί­
που, κατόπιν προτάσεως του Εμ 
πορικού Συλλόγου Ηρακλείου.

ΜΕ αφορμή όμως την αντίδρα 
ση μιας ομάδας καταστημιατιαρ-

χών, όσον αφορά το παραπάνω 
ωράρ ο των εορτών των Χρι­
στουγέννων και της Πρωτοχρο 
νιάς, πραγματοποιήθηκε χθες 
στο ΕΒΕΗ κι άλλη σύσκεψη του 
Εμπορικού Συλλόγου με την πράε 
δρίσ του* κ. Λάκα, προέδρου 
του Ευπορικού Συλλόγου και 
στην οποία πήραν μέρος εκπρό 
σωποι των καταστη.ματα'ρχών 
και των εμπορσ υ'παλλήλων.

ΣΤΗ σύσκεψη αποφασίστηκε. 
κατά πλείΌψηφία και σε συιμφω

Άνυκόταχτες σκέψεις

ΣΑΝ ΕΠΙΛΟΓΟΣ
Σφαλιχτός στο σπίτι μου' θυ- 

μούμαι την ταλαιπωρία. Πότες 
γράφω εγώ, και πότες η μνήμη 
χαράζει* μορφές για* το κατόπι. 
Για* το αύρ» δηλαδή μιας αυτο­
συγκέντρωσης. Της αυτοσυγκέν­
τρωσης αυτής, που θα περιισύλλέ 
γει ηλεχτρίζοντας της αγάπης τις 
έννοιες. Η Αγάπη! Αν ασχοληθού 
ιμε πόνου στο νόημα της αγάπης, 
δεν θα βοηθήσει ο νους. Για να* 
λειτουργήσει ο νους και να κατα* 
.πιαστεί έντονα με το* ενάρετο* με 
γαλείο της αγάπης, πρέπει να εί­
ναι* ξεκούραστσς. Και για* να* ε'- 
νσι ξεκούραστος ο* νους, θέλει 
μυαλό καθαρό, θέλει καρδιά δυ 
νατή. Χρειάζεται σώμα δυνατό. 
Σώμα δηλαδή που να μην υπαφέ 
ρει. Πώς θα δουλέψει* c νους α­
φού τα δεξό σου ποδάρι, το πο­
δάρι αυτό, που ένας ανάξιος να 
σηκώνει Πάνου του άδειο οδήγη 
σης, σου το έσπασε; Μπας και 
περνούσιε με το αμάξι του από 
καινέναι σοκάκι* και πετάιχτηκια από 
μτά πόρτα μπροστά του ξαφνικά; 
Αυτός ο οδηγός... πρέπει να θυμό 
ται πολύ καλά το* σημάδι της πό 
λης μας που με χτύπησε. Πρέπει* 
νσ θυμάται πολύ καλά πως χίμηξε 
μέσα σ’ έναν κόσμο ανθρώπων κι 
άρπαξε εμένα*.

— Εμένα διάλεξες; Του είπα 
μόλις συνήφερα.

— Οι άλλοι, είπε, με σαδιιαμό, 
ήταν μικρότεροι σου σε ηλικία' 
και το βάλανε στα πόδια'.

Πώς, με τί τρόπο θ' αποκρι- 
θείς εδώ. Καλύτεροι να εξακολου 
θήσοομε για την αγάπη* στο συν­
άνθρωπο. Τη ντόμπρα αγάπη. Τη 
συνύπαρξη αγάπη. Τη φιλία α­
γάπη και την αγάπη την αγνή. 
Όλα* ετούτα της αγάπης τα ζων 
τανά συναισθήματα, συναθροί­
στηκαν στο ΙΠΠΌΚΡΑΤΕΙΟ' ΝΟ­
ΣΟΚΟΜΕΙΟ μόλι ς πληρσφσρήθη < 
καν πως τραυματίστηκα, θα έ- ] 
πριεπε να ευχαριστήσω' ονομαστ; < 
κά τους εκλεχτσύς αυτούς φίλους ] 
και διαλεχτούς πολίτες του Μεγά < 
λου* Κάστρου, καθώς και ται συγ < 
γενικά μου πρόσωπα. Μα δε γίνε- ' 
ται! Πώς θα αραδιαστούν τόσα < 
ονόματα. Σήμεραι — το* λοιπόν— ( 
ευχαριστώ όλους τους καλούς 1 
μου φίλους, μικρούς και μεγά- ! 
λους, που πέρασαν από to κρεβ ] 
βάτι μσυ τις ημέερς που πονοώσε < 
το* σώμα μου*. Ήταν ένας πόνος ) 
που πολιορκούσε καρδιά και ψυ ' 
χή. Ήταν ο* πόνος αυτός στη < 
σάρκα και στο κόκκαλο. Όμως ] 
πσνούσε περισσότερο ο παραπο < 
νιάρης στοχασμός ρωτώντας με ( 
απορία. '

— Γ ιατί! <
Ο θάλαμος 407 στο τέταρτο ) 

πάτωμα είχε γεμίσει λουλούδια , 
λογής. Πολλά παιδιά μου φέρανε , 
λουλούδια. Ένας μικρός μσυ φϊ- < 
λος που μορφώνεται στην πέμ- < 
πτη τάξη του Δημοτικού, μου έ- ' 
φερνε σπιτίσιες τυρόπιττες. Μου < 
έφερνε μπουγάτσα. Μια μέρα* ηρ ] 
θε με τη μάνα του. «Πως σας α- ’ 
γαπάει έτσι αυτό το παιδί!» Εί- , 
*πε η μάνα δακρύζοντας. Είχε προ ] 
βλήματα η μάνα. Εδώ δάκρυσε <

ΒαγγίΑι; Γρατσέοί
από συγκίνηση καθώς θωρούσε 
το παιδάκι της αγκαλιασμένο σε 
απρόσμενη στοργή. Ήρθαν και 
τα παιδιά που μου έχουν πρασφέ 
ρει πνευματιική θρσφή. Είναι τα 
παιδιά* που θαυμάζω1. Είναι τα 
παιδιά που έχου ν καταλάβει από 
τώρα τι λογής άρματα χρειάζουν 
ται στη μάχη της ζωής. Είναι η 
νέα' ελληνική γενιά, που οι πε- 
ρισισότεροΊ κατέχουν ν’ αντίιμετω 
πίσουν τις δύσκολες σημερ'ίνές κα 
ταστάσεις και τις ξεπερνούν. Λέ 
γοντας τη λέξη «ξεπερνούν» η 
σκέψη μο*υ ταράχτηκε: Τις ξεπερ 
νούν! Συλλογίστηκα. Τις ξεπερ­
νούν! Μά τι να1 ξεπεράσουν! Ας 
μην προβληματίζουμε τους νέους 
μας με την απαιοιοδοξίαι που μας 
δέρνει. Μ'α πρέπει να φωνάξουμε 
τη διαμαρτυρία μας. Είναι της 
διαμαρτυρίας η κραυγή ενάντια* 
στη φονική εποχή που αιναθρέ- 
φουνται. Αναθρέφουνταιι και με­
γαλώνουν με αμφιβολία γ*ιισ τον 
ήλιο* του αύριο1. Αγαθρέφαυνται 
ανάμεσα στους πόλεμους του μί 
σσυς και της καταστροφής. Ανα 
θρέφουνται* μέσα· στη φοβέρα 
της φωτιάς. Μιάς φωτιάς που ο- 
λοένα.ανα'λάμπει και πυρπολεί και 
καταγκρεμίζει. Η πυρκαγιά του 
κόσμου μας έχει περικυκλώσει. ; 
Ποιος θσ σταματήσει πια τις σφα 
γές των ανθρώπων! Πόσο φτήνη ί 
νε η ανθρώπινη σάρκα*. Πότες θα! 
πάρει αξία η ζωή!

Σκοπός του σημερινού μας ση 
μειώματος είναι — όπως είπαμε 
στις πιο πόνου αράδες — να ευ ■ 
χαριστήσω όλες τις καλές μου φί! 
λες. Όλίους τους καλούς μου φϊ-1 
λους. Όλους τους συγγενείς που * 
με επισκίφτηκαν στο* νοσοκο- ( 
μείο. Ένα* μπουκέτο* λουλούδια* ’ 
είχε και* σημείωμα συμπόνεσης. * 
Ένας καλοσυνάτος Λυκειά ρχης

Συνέχεια στη σελ. 4 Φ ·

νία με τους Ιδιωτικούς Υπαλλή 
λους, να γίνει αποδεκτή η απόφα 
ση της Νομαρχίας. Μειοψήφισιε 
μόνο ο* κ. Αγγουράκης, σύμβου 
λος του Εμπορικού Συλλόγου 
και εκπρόσωπος της ομάδας των 
καταστηματαρχών που αντιτίθε 
ται στην απόφαση της Νομαρχί 
ας.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, ζήτησε να ε 
φαρμοστεί ο Νόμος που λέει ότι 
η τελευταία Κυριακή του χρόνου 
(φέτος η 18η του Δεκέμβρη) εί­
ναι εργάσιμη και να μην λειτουρ 

, γήσουν τα κοταιστήματα τα απο 
γεύματα των παραμονών των 
Χριστουγέννων και της Πρωτο­
χρονιάς.

ΣΤΗ τοποθέτηση αυτή, αντί 
τάχθηκε η πΛειοψηφΐια των καιτα 
στηματαρχών που θεώρησε ότι 
το* συμφέρον όλων των εμπορι 
κών τάξεων της αγοράς, των εμ 
πορο υ παλλήλων και των κατα 
ναλωτών, είναι η απόφαση που 
ενκρίθηκε από την Νομαρχία Η- 
ραικλιείαυ.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ αυτή της Να 
μαρχίας βρίσκει σύμφωνους 
Κιαι τους Είμπορο’υ’πάλληλσυς, 
το Δ.Σ. των οπαίων εξέδωσε 
την παρακάτω 'ανακοίνωση:

«Μείτά από απόφαση των Δ. 
Σ. της Ένωσής ,μίας και που Ε 
μπορικού Συλλόγου, αποφασί- 
στηικε από* τον ικ. Νομάρχη το' 
ωράριο που θα ισχύσει τις γιαρι 
τές. Σπην απόφαση αυτή- ανα- 
φέρεται ότι τη Κυριακή 18 Δ® 
ικέμβρη θα είναι ται ,κατάστήμα 
τα κλειστά. Η ανακοίνωση κά 
ποιων 'Καταστηματαρ'/ών που 
δημοσιεύθηκε ιστη σημερινή 
ΑΛΛΑΓΗ και που δεν εκφρά­
ζουν κανένα μαζικό φορέα, ei 
ναι αντίθετη με την παραπάνω 
απόφαση. Τα καταστμήματα αύ 
ριο, (σήμερα) 18 Δεκέμβρη, θα 
είναι κλειστά. Κάθε προσπάθεια 
παραβίασης της παραπάνω* από 
φάσης, θα Κτυπηιθεν από την Έ 
νωσή μας αποφασιστικά και με 
κάθε νόμιμο μέσον».

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 17 (ΑΠΕ)—
Η Κυπριακή κυβέρνηση* μελά 

τά τη λήιψη ειδικών μέτρων ε 
νώπιον όλων των αρμοδίων η 
ιμεδαπών και διεθνών δικαστι­
κών οργάνων για ανάκληση 
της τελευταίας Τουρκικής απο 
σχιστικής ενέργειας, δήλωσε ο 
υπουργός Δικαιοσύνης κ. Κλη 
ρίδης σε ομιλία του σε προσφυ 
γικό συνοικισμό.

Ο κ. Κληρίδης τόνισε την α

η Άγκυρα, μεθοδεύοι σ' αυτό 
ί το μεταβατικό στάδιο, μια παιρα 

πλανητική διαφωτιστική σκστρα 
ϊ.τεία που εκδηλούται με άγνοια 
> της απόσχισης υπό της Τουρκί 
: ας και την «ιςδοχή Σουζαλ ότι 
. η μονομερής ανακήρυξη είναι 
' προσωρινή και σταχεύέι μόνο 

3 στην επαναφορά των διμερών 
I συνομιλιών.

Τέλος τόνισε ότι ο Κυιτρκα
νάγκη επαναλειτουργίας που Ε ίκός λαός με την συμπαράστα 
θνικού Συμβουλίου και την εφα «ση, της Κυβέρνησης Παπανδρέ 
ρμογή ενός μκλέτημένοιυ ενιαί ρου θα συνεχίσει τον ειρηνικό α- 
ρυ σχεδίου ταχείας αναδίπλω- ’’.ιώνδοτο αγώνα για ανάκληση 
σης στην αντιμετώπιση του ε της Τουρκικής απόφασης και ε
πικίΜδυνου αδιέξοδου.

Ο κ. Κληιρίβης ανέκρερε ότι ίδιαλΙάγου.
Τπανέναρξη ενός ουσιαστικοί»

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

— Ο κ. Μίανόλης και Αρότή 
Σμπώκού κατέθεσα ν σταί γρα­
φεία μας δρχ. 10.000 εις μνήμη 
του φίλου των Χριστόδουλου 
Χάλαρη αντί στεφάνου όπως 
διατεθούν 1) δρχ. 2.500 υπέρ 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων 2) Δρχ 5000 
υπέρ του οικοτροφείου Ανωγεί 
ων 3! )δρχ. 2500 υπέρ των συσ 
σιτίων Αγ. Τρίοδος.
— Ο κ. Μιχάλης και Μίνα Σα 
ρηγεωργίου κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 3000 εις μνήμην 
του φίλου των Χριστόδουλου 
Χάλαρη και αντί στεφάνου υ 
πέρ της ΕΙταιρίας Προστασίας 
Ανηλίκων.
— Η οικογ. Ζαχαρία Παρασύ 
ρη κατέθεσε ότα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του φίλου 
των Χριστόδουλου Χάλαρη υ 
πέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο 'Αγ. Σπυρίδων.
— Η οικογ. Μίνωος Χρυσά- 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του φϊ 
λου των Χριστόδουλου Χάλαρη 
υπέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο Άγ. Σπυρίδων.

(Η ΙΔΑΝΙΚΗ λύση, όπως τη 
χαρακτήρισε ό ΤΙρόειδρος ταυ Ε 
μ,πορικού Σύλλόγιου κ. Λάκας, 
σύμφωνα μ® την οποία τα κα 
ταστήματα να ανοίξουν σήμερα 
18-12-83> και την παραμονή Χρι: 
στουγέννων και Πρωτοχρονιάς 
δεν έγινε αποδεκτή από την τά 
ξη των ιδίώτιικών Υπαλιλήιλων.

ΟΠΩΣ μας δήλωσε χθες ο 
κ. Δάκος, όσοι καταστηματάρ 
χες δεν υπακούσουν στο* ωράριο 
που προαναφέραμε θα υποστούν 
τις κυρώσεις που προβλέπει ο 
νόμος.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στις 21 Δεκεμβρίου '83 ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και 

ώρα 7 το βράδυ το τμήμα Κλιματισμός της 
«HITACHI» έχει τα εγκαίνια της στο Ηράκλειο.

Εμείς, σαν αποκλειστικοί της πλέον αντιπρόσω­
ποι, θα θεωρήσουμε μεγάλη τιμή την προσωπική 
σας παρουσία στο νέο χώρο της δουλειάς μας 
(Τεχνικά Γραφεία — Έκθεση).

Σας θυμίζουμε την νέα μας διεύθυνση:
Λεωφ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 11 

(Παραπλεύρως Ζαχ)τείου ΚΡΙΤΖΑ) Τηλ. 235298

Σας περιμένουμε
I. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ — Μ. ΠΑΠΑΔΟΥΡΑΚΗΣ Ο.Ε.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Η οικογένεια του αειμνήστου ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΙ- 

ΤΣΑΚΑΚΗ ευχαριστεί τους συγγενείς και φίλους 
που τους περιέβαλαν με αγάπη και τους συμπα­
ραστάθηκαν στο βαρύ τους πένθος.

Η σύζυγος: Ελένη Μπιτσακάκη.
Τα παιδιά: Κωστής - Μαρία' Λουλαυδάκη, Γιώργος Μπι- 

τσακάκης, και οι λοιποί συγγενείς.

λ

- ---- ■I-

τελευταία βίδα!
Το οποτελεομα είναι: ασύγκριτη τεχνολογία οε προσιτή τιμή·" 

και μαναβική ποιότητα παραγωγής που την εγγυόται μία από τις τ| 
μεγαλύτερες ευρωπαϊκές βιομηχανίες οικιακήν συοκευΰν 1 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ο_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  -
ΑΠΟΚΛΕίΧΠΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ: 
Ε. Υ.Τ. Γ. ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. 
Λεωφ Δημοκρατίας 35, Ηράκλειο, 
•Γ (081) 242.538, 221 010
ΑΓΚΧΛ£αΤΦ?Ο1 ΑΜΙΚΊΡΟΣΟΠΟ χχΐ ΕΠΑΓΟΓΕΛ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ

Ό κ. Παπανδρέου ατό Βουκουρέατι 
για αυνομιλίες μέ τόνΤααουοέακου 

ΚΥΡΙΟ ΘΕΜΑ ΤΑ ΑΠΥΡΑΥΛΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ
ΗΟΥΚΟΥΡΕΣ'Π 17 (το» απε 

σταλμένου του ΑΠίΕ)*—. Ολο 
κληρώνοντας την Προεδρική* 
προεργασία σε επίπεδο κορυ­
φής για την προώθηση, των δια 
δικασιών που θα οδηγήσουν 
στην αποπυρηνικοποίηση των 
Βαλκανίων ο* πρωθυπουργός κ. 
Ανδρέας Παπανδρέου έφθασε 
σήμερα το μεσημέρι στο Βου 
κουρέστι ύστερα από ιπρόσκλη 
ση του Προέδρου της Ρουμάνι 
ας κ. Νικόλαε Τσααυσέσκου με 
τον οποίο και θα έχει το από

ΕΝΩ ΚΛΕΙΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΕΚΘΕΣΗ

(ΙζιόΛονες οί προοπτικές ππρπγωνής

γέυμα τις πρώτες σχετικές συ 
νομιλίες.

Επίκεντρό των Ελλήνορουμα 
νικών συνομιλιών—που θα συ 
νεχισθούν ανεπίσημα και κατά 
την διάρκεια του δείπνου που 
παραθέτει σήμερα το βράδυ 
προς τιμή του κ. Παπανδρέου 
και τη ςΕλληνικής αντιπροσω­
πείας ο *κ. Τσαουσέσκου και 
που θα ολοκληρωθούν αύριο το 
πρωί στις 10—■ αποτελεί φυσι 
κά η αποπυρηνικοποίηση της 
Βαλκανικής χωιρίς όμως αυτό 
να σημαίνει ότι το γενικότερο 
θέμα του αφοπλισμού και της 
μείωσης τής έντασης στην Ευ 
ρώπη τίθειται σε «δεύτερη μοί 
ρα».

νέντευξη που ®ίχε δώσει* στο 
Παρίσι πριν από τρεις περίπου 
εβδομάδες.

Τα Κυπριακό, οι εξελίξεις στην 
Μ. Ανατολή κιαι μια γενικότερη 
προσέγγιση στην παγκόσμια κα­
τάσταση, αλλά και ειδικό τέρα τα 
τεκτενόμενα στον Ευρωπα'ίκό 
χώρο* θα απατελέσουν — όπως 
αναφέρουν δημοισιογριαφιικές πλη 
ροφορίες — θέματα* που* θα θί­
γουν στα πλαίσια των ΕλληΥαρου 
μανικών συναμιλιών.

I ο
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των ειδών
ΠΑΡΑΧΩΡΕΙΤΑΙ

ΣΗΜΕΡΑ τελειώνει η Τη Που- 
κρήτια Εμπορ κή Έκθεση Χειρο 
τεχνίας με την ονομασία «ΗΡΑ­
ΚΛΕΙΟ '83» που οργανώθηκε με 
επιτυχία από όλους τους αρμό 
διους φορείς της Κρήτης, στην 
αίθουσα της Βασιλικής του Αγίου 
Μάρκου στο Ηράκλειο.

ΤΗΝ έκθεση υπολογίζιετιαι ότι 
επ.σκέφτηκαν περίπουι 60.000 ά­
τομα οπό όλη την Κρήτη κια'ΐ σύμ 
φωνα με μετριότατους υπολογι 
σμούς ο τζίρος που έγινε από τις 
διάφορες παραγγελίιες έφτασε τα 
12.000.000 δρχ.

Η ΕΚΘΕΣΗ αυτή — όπως το 
νισιε και ο κ. Σινάνης, Πρόεδρος 
των Παραγωγών Ειδών ΛαΊ'κής 
Τέχνης Ηρακλείου, σε συνέντευ 
ξη Τύπου, χθες στον Αγιο Μάρ· 
κο — έδωσε την ευκαιιρίια να προ 
βληθούν στο ντόπιο* καταναλώτ;

τής Ααϊκης μας Τέχνης
ΧΩΡΟΣ ΓΙΑ ΜΟΝΙΜΟ ΕΚΘΕΤΗΡΙΟ
κό κοινό τα είδη της ΛαΊ'κής Τέ 
χνης.

ΟΠΩΣ είπε και ο κ. Χήνος, Πρό 
εδρος του Σωματείου Παραγω­
γών Ειδών ΛαΤκής Τέχνης το 
ντόπ» καταναλωτικό κοινό δεν 
γνωρίζει την ντόπια παραγωγή. 
«Είναι τόση* δε η παραγωγικότη 
τα» τονίζει «ώστε αν είχε συνει 
δητοποτηθεί από τους ντόπιους 
τότε δεν θα υπήρχε πρόβλημα 
δΐάθΕσης».

—,-
Μέ Ελληνικά πλοιά

ΕΠΙΣΗΣ μιε την έκθεση αυτή 
τέθηκαν οι βάσεις για την διά 
‘δόση των προΤόντων και σ' όλ 
λα δ,αυερίσματα της χώρας κα- 
θώς επίσης και στον διεθνή χώρο. 
Την έκθεση επισκέφτηκε ο Πρόε­
δρος του ΕυρωπαΊ'κού Κέντρου 
Κεραμικής κ. Σεντάαυ καθώς και 

, ο κ. Γούτος,· αντιπρόσωπος της

ΑΥΡΙΟ ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ
ΑΘΗΝΑ 17 (ΑΠΕ)—

Τα ξημερώμιατα της Δευτέράς 
αρχίζει η επιχείρηση της μετά 
φοράς του ηγέτη, των Παλαιστι 
νίων Γιάσερ ΑραφΒΐτ και των 
μαχητών 'του με τις οικογένει 
ες τους από την Τρίπολη ταυ 
Βο*ρ. Λιβάνου για την Τύνιδα 
και την Βόρ. Υεμένη.

Ήδη τα πέντε Ελληνικά πλοί 
α («Βεργίνα», «Όδυσσέας Ελύ 
της», «Σαντορίνη», «Νάξος», 
και «ιίονιαν Γκλορυ») πα» πρό

κείται να παραλάβουν τους Πα 
λαιστινίους έχουν αποπλεύσει 
από τα λιμάνια του Πειραιά και 
της Πάτρας και αναμένετιιαι να 
συγκεντρωθούν αύριο* το* βρά 
δύ σίτο λιμάνι της Λάρνακας, 
στην Κύπριο.

Στη συνέχεια θα αποπλεύσουν 
όλα μαζί και μετά την έξοδο 
τους από τα χωρικά ύδατια1 της 
Μεγάλο νήσου θα συνοδεύονται 
από σκάφη του Γαλλικού Πολε­
μικού Ναυτικού.

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές

ξϊγπεζζΙξϊγ"*
Μ. ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ - Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ο.Ε

ΜΑΡΟΠΩΡΓΗ 3 - ΤΗΛ. 235333

Ελλάδας στην UNESCO, οι οποί 
οι εντυπωσιάστηκιαν.

ΓΙΑ το ποιό είναι η συμβολή 
του ΕΟΜΜΕΧ στα* παραπάνω, ο 
εκπρόσωπος κ. Τροχαλάκης τόνι 
σε, ότι ο ΕΟΜΜΕΧ συντονίζειι 
τον ρόλο των παραγωγών στην 
πολιτιστική ανάπτυξη της χώ- 
ριαις. Σκοπός του Οργανισμού εί- 
νατ η προώθηση της γνήσιας χε« 
ροτεχνίας. Κύριο βάρος δίδεται 
στις οργανωμένες ενέργειιες όπως 
ουτή της έκθεσης.

ΟΠΩΣ αναικοινώιθήκε στη χθε 
σινή συνέντευξη Τύπου, αυτή τη 
στιγμή υπάρχουν στην Κρήτη 
περί ται 1500 εργαστήρια Ειδών 
ΛαΤκής Τέχνης.

ΤΙ ΖΗΤΟΥΝ
ΟΙ παραγωγοί παραδοσιακών 

ειδών, ζητάνε:
— Οικονομική βοήθεια* για α­

γορά πρώτων υλών, μηχανικού 
εξοπλισμού και διάθεση προΤόν 
των.

— Οργανωτική και τεχνική βο 
ήθέια με σεμινάρια, οργάνωση εκ 
θέσεων με νομοθετικές και ο:κο 
νομικές κστευθϋνόεις για κοινο­
πραξίες, συνεταιρισμούς και με 
ά.Άα διάφορα μέσα.

ΜΟΝΙΜΟ
ΕΚΘΕΤΗΡΙΟ

ΣΤΟΧΟΣ του Παγκρήτιου Συν 
τονιοτικού Οργάνου* για την πα 
ραγωγή και διάθεση των Ειδών 
ΛαΤκής Τέχνης είναι η δημουρ 
για ενός μόνιμου εκθετηρίου.

ΟΠΩΣ υπογράμμισε ο* κ. Χήνας 
υπάρχει πλήρης συνεργασία με 
τον ΕΟΜΜΕΧ γιο* μόνιμο εκθετή 
ριο.

ΤΑ ΝΕΩΡΙΑ
ΓΙΑ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΑΓΜΑΤΙ, με έγγραφο της η 
13η Εφορεία Βυζαντινών και* Με 
ταβυζαντινών Μνημείων Κρήτης, 
προς το Παράρτημα Ηρακλείου 
του ΕΟΜΜΕΧ παραχωρεί το τμή 
μα των Δυτικών Νεωρίων στο 
Λιμάνι να το διαμορφώσει σε 
μόνιμο· εκθετήριο.

Μανόλη? Βλαχάκης.

Αντίθετα* είναι *εΐύλογο, ιδι­
αίτερα *μετά τις τελευταίες εξε 
λίξεις στο «μιτωπο» των Ευρώ 
πυραύλων (η απαρχή δηλαδή 
της εγκατάστασης των «ΙΙέρ- 
σιγ|κ—2» και «Κρούζ» και οι α 
ντίστοιχες επιλογές της Σοβιε 
τικής Ένωσης για τους «SS—■ 
20» στην Άνατ. Γερμιανία και
την 
τηιν 
της

Τσεχοσλαβάκία) αλλά και 
διακοπή των συνομιλιών 
Γενεύης και της Βιέννης,

η γενικότερη κατάσταση στην 
Ευρώπη να αποτελέσει το πλαί 
σι ο* μέσα στο οποίο η αποπυρη 
νικοποίηση της Βαλκανικής Xg 
ρσονήσοα αποκτά βαρύνουσα 
αλλά και: ευρύνουσα πολιτική 
σημασία.

Στην κατεύθυνση' αυτή πολιτι 
κοί παρατηρητές στη Ρουμανική 
πρωτεύουσα επισημαίνουν το 
γεγονός της πρόσφατης πρότα 
σης που διατύπωσε ο Ροημάνος 
Πρόέδρος σε σχετική συνέντευ 
ξη του σε Αυστριακή εφημερί 
δα για την σύγκληση «κοινής 
διάσκεψης των χώροιν—-μείλών 
του ΝΑΤΟ και του Συμφώνου 
ιης Βαρσοβίας, όσο και την αν 
τίστοιχη ιδέα που διατύπωσε ο 
Έλληνας-! πρωθυπουργός σε σ»

Οπωσδήποτε πάντως στις Ελ- 
ληνορουμανικές συνομιλίες θα υ 
πάρξει και η διμερής οικονομική 
πτυχή και η συμμετοχή του υφυ 
πουργού Εθνικής Οικονομίας κ. 
Γεωργιάδη που χειρίζεται θέματα 
διεθνών οικονομικών σχέσεων, 
στην ελληνική αντιπροσωπεία, υ 
πογραίμμίζει την πλευρά αυτή.

Όπως έγινε γνωστό ο κ. Παπαν 
δρ έου — ο οποίος είχε πραγματο 
ποιήσει επίσημη επίσκεψη στο 
Βουκουρέστι το* Νοέμβριο του 
1982 >— θα μεταφέρει προφορικά 
στον κ. Τσαουσεσκου χαιρετιστή 
ριο μήνυμα του Προέδρου της Δη 
μοκρατίας κ. Καραμανλή ο οποί­
ος είχε ματαιώσει την προνραυ 
ματισμένη επίσκεψή του στην 
Ρουμανική πρωτεύουσα τον πε­
ρασμένο μήνα, εξαιτίας της αι- 

φνί'διας αδιαθεσίας ταυ.
Την ελληνική αντιπροσωπεία 

— που αποτελείται εκτός απο 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό, από 
τους υφυπουργούς Τύπου και Ε­
θνικής Οικονομίας κ.κ. Μαρούδα 
και Γεωργιάδη, τους διευθυντές 
του διπλωματικού και οικονομι­
κού γραφείου του κ. Πρωθυπουρ 
γού κ.κ. Μαχοφίιτσα και Παπανι 
κολάου, τον πολιτικό σύμβουλο 
*κ. Στρατή καθώς και άλλους υ­
πηρεσιακούς παράγοντες — υπο 
δέχθηκαν στο αεροδρόμιο (Οτε- 
πενι) του Βουκουρεοτίου, ο Πρω 
θυπουργός της Ρουμανίας κ. Ντα 
σκαλέσκου και άλλοι επίσημοι.

• Λόγο» ecai avtfaoYoi
<»·«β»ν*ο«·······> «β·»®····

ΕΥΧΗΤΗΡΙΑ
ΗΜΕΡΕΣ ανταλλαγής «αχών 

που δεν είναι μόνο απόδειξη 
ευγένειας, αλλά και μνήμης προς 
γνωστούς και φίλους στενούς 
ή μακρύ νους. Μια υυχετήρια κά 
ρτα περισσότερο από ένα τήλε 
γράφημα, γιατί αυτή ιμιένει, εκ 
φράζει όταν μάλιστα ιείναι με 
γούστο διαλεγμένη ,καλύτερα α 
πό κάθε άλλο μέσο τα αισθήμα

ξύ των ανθρώπων έχουν φρσν 
τίσει να γεμίσουν την αγορά 
με τόσο· μεγάλη ποικιλία, ώστε 
αντί να βιβυκολιύνουν όπως εί 
ναι η πρόθεσή τους, να δυσκο 
λεύουν μάλλον την Ρκλογή.

·· ,
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ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΣ A. Ε.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωστοποιούμε, 

ότι αύριο ΔΕΥΤΕΡΑ 19-12-83 

και ώρα 5,30' μ.μ. εγκαινιάζουμε το νέο

ΠΡΑΤΗΡΙΟ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
χονδρικής πωλήσεως, 

στην περιοχή ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑΣ, 
οδός Αρχιεπισκόπου Μακαρίου (έναντι ΔΕΗ), 

θα χαρούμε, οι φίλοι και πελάτες μας 
να μας τιμήσουν με την παρουσία τους.
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τα φιλίας και τους 
που σας συνδέουν με 
δέκτες των.

ΥιΠΑΡΧΟΥΝ τόσο

δεσμούς 
τους απο*

.πολλές
ευχετήριες κάρτες τώρα στα βι 
βλιοπωλεία, στα τουριστικά κα 
ταστήμα'τα, στα περίπτερα ή και 
στο παρεμπόριο με τα καρστσά 
κια ,σ τους δρόμους, ώστε ν' α 
ύτιίμετωπίζείται θέμα εκλογής 
για όλους μας. Γιατί κατά κά­
ποιο τρόπο, η κάρτ ποστάλ εκ

ΠΟΛΛΟΙ, για να βγούν από 
την δύσκολη θέση διαλέγουν 
μια κάρτα με ουδέτερο θέμα. Έ 
να τοπίο,ιβουνό ή θάλασσα, έήα 
μν,ημιείο αρχαιολογικό, μια ει 
κόνα αγροτικής ζωής, ένα δά­
σος, ή; κάτι σχετικό. Άλλοι 
βρίσκουν βολικότερο να οφεί­
λουν ένα επισκεπτήριο ή ένα 
τηλεγράφημα με την στερεότυ 
πη ευχή, «Χρόνια πολλά» και 
ξοφλούν.

φράζει το 
αλλά και 
ποστολέα.

τυνευμίατικό εττίιπειδο, 
τον «κόσμο» του α

ΟΙ ΕΚΔΟΠΕΣ που ασχολούν 
ται με την εκ'τύπωση' και παρα 
γωγή του εικονογραφημένου αυ 
τού είδους επικοινωνίιας μετα-

ΠΑΛΑΙ,ΟΤΕΡΑ έγραφαν αν 
τί Χ.Π., Χρόνια Μαθουσάλεια 
χωρίς να ξέρουν αν τα «σήκω­
νε» τόσα πολλά ο αποδέκτης. 
Γιάτί ναι μεν «παρά τα τόσα 
βάσανα πάλι η ζωή γλυκεία 
"ναι» δεν ξέρει όμως κανείς αν 
υπάρχει άνθρωπος στην εποχή 
μας ν’ αντέξει* 969 χρόνια όσα 
έζησε ο Μαθουσάλας. Και ακό

Συνέχεια στην 4η σελ.

ΜΕΛΙ ΚΡΗΤΙΚΟ
ΜΕΛΙ ΝΤΟΠΙΟ ΑΓΝΟ

ΜΕΛΙ ΧΡΥΣΑΦΙ
Με δοκιμή

ΜΟΝΟ

ΦΑΡΜΑ ΜΠΕΝΤΕΒΗ—
ΦΑΡΜΑ ΓΙΟΦΥΡΟΣ

' '**’ · f' Ή

' * , * * » Προόιαγροσες απο όλες m (()Κ

^>72 Rfrgor
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ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείτα.ι σύμφωνα μιε 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δίκια ότι:

Ο Σφακιανάκης Νικόλαος τόυ 
Αντωνίρυ και της Χριστίνας το 
γένος Ανσστασάκη που γέννηση 
κε και κότόικέί στό Ηράκλειο κίαι 
η Γιακουμάκη Νίκη του Μιχαήλ 
και της Ειρήνης το γένος Περιιστέ 
ρι που γεννήθηκε στο Πρινιά και 
κατοικεί στο· Ηράκλειο πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Καταζητείται το πρόσωπο της 
ημέρας
ΑΠΟΛΛΟΝ
Κτηνάνθρωποι
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο κυνηγός του διαστήματος
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Το παίζω και πολύ άνδρας
ΟΡΦΕΑΣ
Κολασμένα πάθη
ΟΛΥΚΠΙΑ
Καον Φου το παιχνίδι του θανά­
του
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊ ΒΙΝ
Κορίτσια στα κρεββάτια σας

Φ A Ρ ΜΑ Κ Ε I
ΝϊΚ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ 

Χειρουργός —
Οφθαλμίατρος 

Έβανς 77 3ος όροφος 
Δέχεται 8.3Θ—<12.30 π.μ. 
και 7.30—9 μ.μ. πλην 
Τετάρτη και Σάββατο από 
γεύμα.
Τηλ. ιατρείου 221142 και 
τηλ. οικίας .230000

18-12-1983
Ανοικτά όλο το 
Μάκ ρυγι αννάκης 
ρωφ
Καρέλλη Ευαγγ.

24ωρο
Ηλ. οδ. Αβέ-

οδ. Κοζάνη1

>

·>

ΝΙΚΟΣ Σ. 
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός 
Πνευμονολόγος

Μετεκπαιδευθείς στα ανα 
πνευστικά νοσήματα πα­
ρά καθηγ. Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο Ιατρείο του και σπι- 
ρομετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Και με ρον 
τεβού 1,15—2,15 μεσ., 
6—8 απόγ.

_
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβόσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
γιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σά^ίβατο 8—12 μέση 
μέρι. .
Ίατ,κβό: Κόμβος Γισφΰ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284184—234448.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Λ. ΒΑΣΙΑΛΚΗΣ 
ΜΑΙΗΥΤΗΡ— 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Διδά«τωρ Πανεπιστημί­
ου ΑΟηνϋν
Δέχεται καθημερινώς εις 
το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον 
Ηρακλείου από 8—10 π.μ. 
και 5—8 μ.μ. εκτός του α­
πογεύματος του Σαββά­
του. Τηλ. Ιατρείου 280- 
582. Οικίας 242513. Κλινι 
κής 284GoO — 284345.
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: TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

_

ΚΡΙΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ 
ΤΟ ΚΑΠΕΤΑΝΟΧΩΡΙ..

(Φρίξου Ζ. Νικολακάκη)

Τώρα και μκρικές ,μέρες Κυ 
κλοφαρεί το βιβλίο με τον πα 
ραπάνω τίτλο του Δ)λου Φρί’ξ. 
Νίικολακάκη.

Ανοικτό από 08.00—22.00
Κσυβίδου Αικ. Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Ανοικτά από 08.00—20.00
Παρασίιρης Γβώργ. Λ. Καλσκαι 
ρινού
Χλουβερόκης Ιωάν. Λιοντάρια 

19-12-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Σκλαιβάκη Ιιυάννα 
Στραταριδάκη Ελ. Πλ. Κορνά­
ρου
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Θει»ωρίδης Αγ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά
Ανοικτά από OS.Ofii—20.00 
Καφεΐζάκη Μ. δίπλα στα γήκ. 
ΟΦΗ
Χανκυτάκης Σωκρ. Α. Καλακαι 
ρινού (Καμαράκι)

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
18-12-1983

Χαρ. Γιαναδάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Γεώργ. Τρουλινός Λ. 62 Map

Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 1983
ΕΡΤ 1

11.30 Σήμερα είναι Κυριιακή
12.00 Συμφωνίες Μπετόβειν
1.00 Αγροτική εκπόιμπή
1.45 Δημοτικό τραγούδι
2.15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποιδαροιύσα
5.00 tnap κΰι θέσμο
6.30 Ειδήίάέίς
6.40 Σότν πυρετό της δόξας
7.30 Τα πρώτα βήματα
8.10 Η κυρία Ντο Ρε Μι
9.00 Ειδήισεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.35 Κιν)φιίκή βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.35 Παραδοσιακή μουσική
1.00 Ταρζόν
1.30 Ειδήσεις
1.45 Περιπολικά σε δράση
2.35 Ντακυμαινταίρ
3.05 Φλας Γκόρντον
3.25 Ξένη ταινία
5.30
5.45
6.15
6.45

Ειδήσεις 
Πατατούφ 
Στοπ Καρρέ 
Βουβή κωμωδία

7.10 Μουσικό σόου
7.45 Μπάσκετ Γνώσεων
8.30 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις ·'

10.05 Αφιέρωμα στα 100 χρόνια 
από το θάνατο tou 
Βάγκνερ

12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

τύρων 
Αντ. 1 
May. ] 
Ιωάν. 
Αφοί 
Κων.

Βογιάτζάιαης Λ. 62 Μαρτιϊ 
Μαυράκης Λ. Κνωισοϋ 
Δανδώλης Λ. Κνωσού

Μπάκιντα Λ. Κνωσού 
ΒοραάΒης Λ. Ικάρου

Γεωργ. Τυμπακκινάκη οδ. Θερί 
σου
ΧβιμωνίΤης οδ. Παπαναστασίου
Κων.

Κων.
ρων
Δημ.
Κων.

Βιστάκης Γάζι 
Λιανυκπερεϋοντα

Κοπιδάκης Λ. 62 Μαρπύ

Γιάμελος Λ. Πλαστήρα 
Σόρμρς Λ. Κνωσού 

19-12-1983
Γεώργ. Τρουλινός Λ. 62 Map 
TUpKOV
ΪΚων. ιΒορεάίδης Λ, Ικάρου
Αφοί Μπάκιντα Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
18-12-1983

Σ.—<Δ. Κάργατζης Λ. Κνωσού 
Παν. Δανδάλης Λ. Δημοκρατίας 
ας

19-12-1983
Μαν. ΜπουγαδάΚης Λ. Γ. Πα 
πανδρέου
Παπαδϋκης —Χαμαλάκης Γιό- 
φυρο

DR. ΣΤΑΥΡΟΣ Γ.
ΜΑΚΡΙΔΑΚΒΤ

Χειρουργός - Ουρολόγος 
Αριοτούχος διδάκτορας Παν» 
«ιστημϊού Αθηνών.

Νέα Διβέθόνοη Ιατρβίου 
Χαβιλάδυ Τρικούπη και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος που 
ήταν ο κινημ. «ΧΓΑΥΡίϊΓΗ». 
Τηλ. 220848-283898-761202

ΚΑΤΑΖΗΤΕΙΤΑΙ ^ΫίρΟΣΩπίτΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Με τον Βλάσση Μπονάτσό

«ΑΠΟΛΛΩΝ #
Μια συγκλονιστική ταινία πού θα σας καθηλώσει

ΚΤΗΝΑΝΘΡΩΠΟΙ
Δεν θα ξέρετε που θα κρυφτείτε

TWi<KPONO^ ενάρξεως 4 μ.μ.

ΤΟ ΠΑΙΖΩ... ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΑΝΔΡΑΣ
S' ΕΒΔΟΜΑ! — ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ

Σωτήρης Μουστάκας — θάλεια Παπάζογλου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ*
Ωρα ενάρζεως 4 μ.μ. — Τηλ. 28320*

Ο ΚΥΝΗΓΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ
Με τον Πήτερ Στράους

«ΟΡΦΕΑΣ » 
Ώρα ενάρξεως 4μ.μ.

ΚΟΛΑΣΜΕΝΑ ΠΑΘΗ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ένα καράτε δυναμίτης

ΚΟΥΝ ΦΟΥ ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ
Με τον Τσαρλ Χουνκ, Κάου Φέι. Α'ΠΡΟΒΟΛΗ

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ.Ι.ΒΙΝ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» 
Έναρξη 6,15 μ.μ.

ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΣΤΑ ΚΡΕΒΒΑΤΙΑ ΣΑΣ
Αμερικανικής παραγωγής

Λειτουργεί υπό νέο διεύθυνση με ταινίες Α’ προβολής

07.15
08.15

08.30

Δευτέρα 19-12-83
Πρωινό μουσικό ξεκίνημα 
Ειδήσεις απ' όλη την Κρή- 
τη.
Ματιές στον τοπ. Τύπο

08.40 Χρήσιμος οδηγός για το 
Ηράκλειιο

08.45 Χρήσιμες πληροφορίες.
10.30 Κρητικά - Λα Γκά τρογού 

δια.
11.05 Λυράρηδες κίάί Ριμαδόροι 

της Κβήτίης
11.30 Τραγούδια
12.05 Συζητώνίτας μαζί σας
13.05 Ακούτε και σημειώνετε
14.45 Τραγούδια
15.30 Η ώρα του αγρότη
15.45 Κρητικό τέταρτο
16.00 Ειδήσεις απ' όλη 

την Κρήτη
16.20 θέματα τοπ. αυτοδ)σης
16.25 Αθληιτικό πεντάλεπτο' μιε 

τον Σώτο· Παιιδά'κη

«•HMVIt “ΑΛΤΗΣ,, 
ui»th«ia · Αΐ«ν·νκ*ι« 

MYRQNtATM* 
Οδός Λάππο 7

|ΐ*·ΐετΑΜεΗοε TrnorrA*(t*v
, ·ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠ/Ηί

ΟΛΟΙ «·Λΐ4Τβν II
ΗΡΑΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΖ 
Χηροοργός— 
Οόοννίατρυς

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνβντβύζβι.
Τηλ. ιατρβίου: 22207·

» οικίας: 234418

Κώστας Μπεσδεμιώτης 
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται στο ιατρείο του 
Πλ. Κορνάρου 35 (Βαλι 
δέ Τζαμί) καθημερινά ε 
κτός Σαββάτου και Κυ­
ριακής πρωί 8.30—12.00 
απόγευμα 5.00—7.30
Τηλ. ιατρείου 
οικίας 234433.

244328

1—10

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ 

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γ υναικολόγος 

Διδάκτωρ Παν) μείου 
Γενεύης 'Ελβετίας 

Έγκατεστάθη μόνιμα είς
Ηράκλειον 

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) 'Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε-

8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236858.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8.

• ΜΙΑ ακόμη επιτυχία στον τομέα δίωξης του κοινού εγκλήματος σημείωσε η 
Χωροφυλακή του Ηρακλείου, με τη σύλληψη SE ΜΗΔΕΝ XPCNC των δρα­
στών που «χτύπησαν» αυτή τη Ψδομάδά τα τέσσερα φαρμακεία. Παράλληλα 
δρέδηκε η άκρη για μιά σειρά άλλες κλοπές και διαρρήξεις. Γεγονός είναι ότι 
η Χωροφυλακή μας τον τελευταίο καιρό έχει συνεχείς επιτυχίες και κατορδω- 
νει να συλλαμβάνει σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα τους δράστες των διαφό­
ρων ποινικά κολασήμων πράξεων. Ετσι, όμως, ο πολίτης μένει ήσυχος και ο 
κάθε υποψήφιος κακοποιός το σκέπτεται πολύ για να παρανομήσει, αφού ξέρει 
ότι τύ μάτι του Νόμόυ μένει άγρυπνο.

• ΠΟΛΛΕΣ φορές θυμάμαι 
τη μακαρίτισσα τη γιαγιά μου 
που μου έλεγε: Ο χρόνος παι 
δί μου τα νικάει όλα. Στην αρ 
χή δεν καταλάβαινα τί ήθελε 
να πει, μετά όμως που μπήκα 
στο νόημα οίδα πόσο είχε δί­
κιο. Και αυτό το διαπιστώνω 
συχνά. Θα μου πείτε πώς ,μου 
ήρθαν αυτές οι σκέψεις στο 
μυαλή και τις αραδιάζω <Λο χα 
ρτί. Είναι απλό. Συναντηθήκα 
με προχθές στην πλατεία Δα- 
σκαλογιάννη με μια παλιά φί 
λη. Τρόμαξα νά την γνωρίσω. 
Την θυμόμουν πριν αρκετά χρό 
via, τότε παυ περιπατούσε στους 
δρόμους του Ηρακλείου και προ 
καλούσε το θαυμασμό. Ήταν 
τότε ένας κορίτσαρος με τα... 
όιλα του. Τώρα ήταν ριτιδιασιμέ 
νη, τα μαλλιά της ήταν άσπρα 
—πρόωρα οφείλω να ομολογή 
σω αφού είναι 53 Ρτών— και 
δεν είχε τη παραμικρή λάμψη, 
στο πρόσωπό της όπως πάλαι 
ποτέ. Δεν υπήρχε ακόμη ούτε· 
ίχνος από το πλατύ χαμόγελο 
που κάποτε ήταν μόνιμα κουρ 
νιασμένο στα δυο· σαρκώδη χεί 
λη της. Για μια στιγμή σκέφτη 
κα ότι όσοι την γνώριζαν πριν 
φύγει για την Αθήνα δεν θα 
την γνωρίσουν τώρα έστω και 
αν βρεθούν τετ - α - τε'τ μαζί 
της. Τόσο· πολύ την έχει κατα 
βάλει ο χρόνος.

• ΠΡΌΣΠΟΙΗΘΗΚΑ ότι 
δεν την είδα, αλλά δεν έ

πλευρά της. Μ® το γειά σου 
που μου είπε .κόμπλαρα. Τί 
να πεις σε μια γυναίκα που 
κάποτε μόνο καπλιιμάν ά- 

. κουγε από γνωστούς και ά 
γνωστούς. Το κατάλαβε, 
γιατί ήξερε ότι ποτέ δεν 
βρισκόμουν σε αμηχανία.

• ΔΕΝ βαρέθηκες το...νέφος 
της Αθήνας, της είπα. Άφησε 
το νέφος και κοίταξε τί κάνει 
ο χρόνος, μου απάντησε. Και 
πρόσθεσε: Ο καιρός πέρασε, τα 
χρόνια έγιναν βαρειά στην πλά 
τη μου και το λυπηρό είναι ότι 
δεν είχα το μυαλό που έπρεπε 
όταν το έλεγαν τα...κότσια μου. 
Έτσι έμεινα μάγκούφησα, αφού 
πριν τέσσερα χρόνια έχασα και 
‘τη μητέρα μου, που ήταν ο μο· 
ναδικός σύντροφος της ζωής 
μου. Καταλαβαίνω τί σκέπτε­
σαι, μου είπε, αλλά ο Αντώνης 
με εγκάτέλειψε .και έφυγε στο 
Βέλγιο με μια Βελγίδα δασκά 
λα. Είναι περισσότερα από ο­
χτώ χρόνια .που έχω χάσει , τα 
ίχνη του. Ένα πράγμα θέλω

να σου πώ και να το γράφεις, 
όταν σου δίνεται η ευκαιρία 
στη στήλη που έχεις με τίτλο 
«Περισκόπιο». Κανείς και κυρί 
ως καμιά δεν πρέπει να αφήνει 
να φεύγουν τα κα^Μ χρόνια της 
ζωής, αφού δεν γυρίζουν πίσω
με τίπο'τα.

• ΑΛΗΘΕΙΑ, σκέφτηκα ό 
ταν χωρίσαμε, πόσοι . σεν
κάνουν την ίδια σκέψη.
Αλλά -πίάντα .κατόπιν εορ-' 
τής. Μελαγχολικές σκέψεις 
ιααι μάλιστα σε περίοδο ε 
οήτών. Τί να γίνει, όμως, 
χρειάζονται κάπου-κάπ»ι> κι 

αυτές. 
——·

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
Μηρί

ΠΟΝΤΙΑΚΟ είναι σήμερα 
το ανέκδοτό μας.

—Ξέρετε γιαΙτί οι Πόντιοι α 
ρμιέγουν τις αγελάδες τους πά 
νω στα βαπόρια;

—Μα απλούσταπα για να έ­
χουν γάλα εβαπορέ!

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Είναι μια καλαίσθητη, έκδοση 
των Τυπογραφικών ΕΙγκαταστά 
σεων τοιυ Αντ. Παιπαδάκη, την 
οποία έχει επιμεληθεΐ καλλιτε 
χνικά ο Δ)λος Γιώρ. Πάτερά- 
κης (Πατερογιώργης).

Το βιβλίο, εργασία λαογραφι 
κή, που έχει επαινεθεί από την 
Ακαδημία Αθηνών, είναι γραιμ 
μένο με υπευθυνότητα. Είναι 
καρπός αγάπης του συγγραφέα 
προς το λα'Γκό μάς πολιτισμό, 
το μεγάλο αυτό εθνικό μας κε 
φάλαιο, πίστης του στην αξία 
των παραδόσεων μας και βέβαια 
πολλής δουλειάς και μεγάλης 
συλλεκτικής ικανότητας.

Μέσα σ' αυτό αποθησαυρίζ® 
ται μεθοδικά λαογραφικό υλικό 
απ’ όλους σχεδόν τους τομείς 
του λαϊκού μας πολιτισμού (I 
στορία, Θρησκεία, Κοινωνική 
ζωή, Τέχνη, Γλώσσα Κλπ.) 
Μάλιστα ίθάθελα ναεπισημάνω 

ότι, ενώ η εργασία έχει πεδίο . α 
ναφοράς το χωριό καταγωγής 
του σιγγραφέα Αβδού Πεδιάδάς 
αγκαλιάζει τη γενικότερη λαοι- 
γραφία της Κρήτης, πράγμα που 
κάνει το βιβλίο, να έχει γενικό 
τερο ενδιαφέρον και πλατύτερη 
επιστημονική, αξία.

Συμπερασματικά .θέλω· να το 
νίσω ότι η εργασία του κ. Νι

Γιαν. Χρηστάκη
κολακάκή αποτελεί πολύτιμη 
προσφορά στην επιστημόνική 
μελέτη του λαογραφικού μας 
θησαυρού, αλλά και γενικότερα 
στις πολιτίστιικοκοινωνικές μας 
άνόίγιϊες, σεμιά ετίοχή μάλιστα 
που απειλούνται με αλλοτρίωση 
από ξενίικά ρεύματά οι ρίζες 
μας και η πολιτιστική μας <κλη 
ρονοιμιά γλωσσική, μουσική, ε 
θιμοτώΤική κλπ. ΙΙι'^Μύω ότι 
πρέπει να διαβαστεί από άλγους 
μας.

EMM. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ
Χειρ. Οφθαλμίατρος 

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
Βενιζελείου Νοσοκομείου
Δέχεται: το
πρωί! 5—8 το απόγευμα
εκτός Σαββάτου 
συνεντεύξει.
Οδός Μπζανΐου 
λιδέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου: 
σπιτιού ’31911

και εττί

2 (Βα

222423

ΓΕΩΡΓ. ΕΜΜ. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ 
ΙΑΤΡΟΣ

ΓΕΝ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Πανεπιστημιακών Κλινικών 

'Αθηνών — Μονάχου — 
Βερολίνου

«Γενική Κλινική Μεγαλόχαρη» 
'Ηράκλειον — Κρήτης 

Τηλέφωνα
ΚΛΙΝΙΚΗΣ 283480
ΟΙΚΙΑΣ 283980.

ΝΤΥΘΕΙΤΕ ΣΠΟΡ

ΣΤΟ ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

γίνε το ίδιο και από την

Ηί-Γ

TV— VIDEO

iJI

HITACHI — SHARP — ITT 
JVC — SONY — GRUNDIG 
NATIONAL — FERGUSON 
LOEWE OPTA — ROTEL

Roister

ROBERTO ROSSI
Αγίου Μηνά 6

(Απέναντι από το ΙΚΑ)

Λειτουργεί και ΠΑΙΔΙΚΟ τμήμά.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Λύκειό των Ελλήνίδων Ηρακλείου έχει την Τιιμή να συμ 

περιλάβει στους ομιλητές του βήματός τόυ, τον Αρχιεπίσκο 
πσ Κρήτης κ.κ, ΤΙΜΌΘΕΟ.

Η διάλεξη αυτή οργανώνεται για την 19η Δεκεμβρίου 
1983 ημέρα Δευτέρα και ώρα 7 μ.μ. στην αίθουσα ταυ Εμ­
πορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ηρακλείου.

Ο Σεβασμιώτατος θ' αναπτύξει το θέμα: «Η πανανθρώ­
πινη προσδοκία».

Είσοδος ελεύθεριη.

Η Πρόεδρος
Ελεονώρα Σ. Κατεχάκη

Με τιμή
Η Γεν. Γραμματέας

A. Ν. Κατσουλογιώργη
Η Έφορος Φιλολθγ. Τμήματος 

Χρυσούλα Μπουρλώτου

ΤΑΒΕΡΝΑ 
ΑΡΧΟΝΤΟΡΕΜΠΕΤΙΚΑ 
Διασκεδάζετε κάθε βράδϋ με την 

ΑΡΧΟΝΤΟΡΕΜΠΕΤΙΚΗ 
ΚΟΜΠΑΝΙΑ

ΦΑΓΗΤΟ ΚΑΙ ΠΟΤΟ, ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΤΑΒΕΡΝΑΣ.

Σοφ. Βενιζέλου και θεοτοκάπουλου 1 

(Δίπλα στα «Ζαμάνια») στο ΜΠΕΝΤΕΝΑΚΙ

Τηλ. 285197 — Έναρξη Προγράμματος 10 μ.μ.

stereo&video »28ο 039
Λ.Δ.ΜΠΟΦΩΡ market
(ΕΝΑΝΤΙ ΜΕΓΑΡΟ ΦΥΤΑΚΗ) κ.>:ΑΚυ/ιΑΑΐ>η>:

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ 
ΚΑΡΑ GOLD

ΣΑΣ ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΜΑΣ ΕΚΘΕΣΗ

ΓΙΑ ΝΑ ΔΕΙΤΕ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ

ΚΑΙ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ.

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΟΥΡΕΛΟΥ 5 4σς ΟΡΟΦΟΣ
(ΠΑΛΙΑ ΑΓΡΟΤ. ΤΡΑΠΕΖΑ)

Τηλ. 284675.SUBARU 600

και

Ε Π I Γ Ρ Α Φ Ε Σ

ΚΑΙΤΩΡΑ ΚΑΝΟΥΜΕ
X A Ρ A Κ Τ I Κ Η

ΟΠΩΣ ΤΟ ΖΗΤΗΣΑΤΕ
Με το μεγαλύτερο ωφέλιμο εσωτερικό χώρο 
Ισχυρούς και μοντέρνους προφυλακτήρες 
Ταμπλώ μεγάλης λιμουζίνας 
Ανακλινόμενα και τα πίσω καθίσματα 
Μεγάλο οικογενειακό πορτ μπαγκάζ 
Ζάντα 12άρα 
Λάστιχα RADIAL 
5 πόρτες.

και το μοναδικό στα 600 κ.ε. με ΔΙΣΚΟΦΡΕΝΑ - 
ΣΕΡΒΟΦΡΕΝΑ, σαν τα μεγάλα αυτοκίνητα.

Αντιπρόσωποι Avar. Κρήτης: 
ΑΛΕΞ. ΦΛΟΥΡΗΣ — ΒΑΣ. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ Ο.Ε. 

Λεωφ. 62 Μαρτύρων 143 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 
Τηλ. 284-584

ΠΑΙΧΝΙΔΟΥΠΟΛΗ

ΠΡΟΣΟΧΗ — ΠΡΟΣΟΧΗ 
Ο ΨΗΛΟΣ ΜΕ ΤΟ ΚΑΡΟΤΣΙ 

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΕΣ ΠΟΡΤΕΣ
Επίσης, σάς περιμένει στην καινούργια ΛαΤκή 

Αγορά, που εδημιούργησε για σας. 
Νέες παραλαβές σε Μπουφάν, παιδικά, γυναικεία

1)
2)

ανδρικά. Πανταλόνια, πουκάμισα, νυκτιΙςά.
Μεγάλη ποικιλία παιχνιδιών.

Εμείζ διαλέγουμε πριν από σας, για σαζ.
Οι τιμές μας είναι η διαφήμισή μας.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ:
Ψαρομηλίγκων 14.
ΚάρΥερού 44

(έναντι πρώην Ζαχ)στεΐου Μεταξά).

ΤΣΑΚΙΡΗ 16 (Καμαράκι) 

Τηλ. 242068

ΚΥΔΩΝΙΑΣ 14 (λίγο πιο κάτω απο τον ο.τ.ε.)

ΧΙαιγνίδια. έξυπνα, μορφωτικά, καΛόγουστα. άπό 
οΑο τον κόορ.ο γιά μικρούς καί μεγάλους.

’Άριστη εξυπηρέτηση, ποΑΰ φτηνές τιμ,ές.
ΑΔΕΛΦΟΙ ΑΔΑΜΑΚΗ ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΛΗΘΙΝΑ
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ΑΠΩΑΕΣΘΗ σκύλος ράτσας 
μπόξερ 6 μηνών. 0 ευρών να 
τηλεφωνήσει στο 235332 και θα

ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ του Βιαλογι 
κάϋ Τμήιμ^τος του Πανείτιστη 
ιμίό-υ τής Αθήλ’ας τταραδίδοι μα 
Οήματα Βιοζ-ογίας σε μαθη-τές 
Γ' Λυκείου και Φυσικής— Χη­
μείας σε μαθητές Γυμνασίου— 
A, Β, Λυκείου. Τηλ. 281654, 
282808.

(Δ391) 1—3
μαΟϊιΜΑτιΚος με μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα στα Φρον 
τιήτήρία τής Αθήνας παραδίήει 
ιδιαί’τιερα μαθήματα στο σπίτι 
σας. Τηλ. 280816—289307.

(A39?) 1—2
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Φυσική Χη 
μεία διδάσκονται από έμπειρους 
καθηγητές σε μαθητές Γυμνασί 
ου Λυκείου ειδική προετοιμασία 
για 1ή, 2ή, 4η Δέσμη. Τη,λέφ. 
222726.

(Δ389) 1—4
ΧΑΡΤΟΝΟΜΙΣΜΑΤΑ παλαιό 
προσφέρονται για συλλογή, χρο 
νολογία 1926—,1939. Ενδιαφερό 
μενοΊ τηλεφωνήσατε 231402 κ. 
Αλέκο από 1—4 καθημερινώς.

(Δ390) 1—4

ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΗ καθηγήτρια 
παραδίδει μαθήματα Φυσικής 
και Χημείας Λυκείου και Δε­
σμών και Μαθηματικά Γυμνασί 
ου κατ’ οίκον. Τηλ. 283929 και 
243673.

(Δ382) 1-^1
ΔΕΥΤΕΡΟΕΤΗΣ σπουδώστρια 
της Σχολής Νηπιαγωγών πήύλτ 
ούχος Νομικής παραδίδει μαθή­
ματα σε παιδιά του Δημοτικού ι 
διαϊτερα των τριών πρώτων τά 
ξβωγ. Πληροφ. τηλ. 236121.

(Δ3»7) Γ—3
ΧΑΘΗΚΕ διαβατήριο που ανή 
κε στον κ. Γεώργιο Αναστασία 
δη ή Αθανασιώ&η. Ο ευρών πα 
ρακαλείται να τηλεφωνήσει 
στο 244246 στις ώρες 10—2.

(Δ386) 1—2
ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ οικόπεδο 
4000 τ.μ στην Αγ. Πελαγία (πο­
λύ κοντά στα Ξενοδοχεία), με 
διαμέρισμα. Πληροφ. κ. Νίκη 
ταρά τηλ. 286563.

(Δ362). 1—15
ΔΑΝΕΙΖΟΥΜΕ χρήματα επ' ε 
νεχΰρω. Πληροφ. τηλ. 285812 
και 243865

(Δ375) 1—15
ΠΡΟΣΩΠΑ μεπροβλήματα ατο 
μικά ή οικογενειακά, ψυχολόγι 
κής, παιδαγωγικής ή άλλης φϋ 
σεως μπορούν να βρίσκουν συμ 
παράσταση, απευθυνόμενα στο 
τηλ. 242210.

(Δ385) 1-5
ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ

ΔΙΔΤΤΑΙ οικόπεδό 287 τ.μ. 
για αντιπαροχή. Συντελεστές 
1,8. Τηλ. 241921, 236896.

(Δ333) 1—20

αμοιφθεί. 
(Δ383) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ .
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό 
Έβανς 87 2 καταστήματα και 
αποθήκες στο ισόγειο και ο α' 
όροφος από 8 δωμάτια ό καθέ 
νας γιά δημόσιες Υπηρεσίες, 
γραφεία, κατάλληλα επίσης .και 
για πανσιόν. Πληροφ. τηλέφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος για ε­
παγγελματική στέγη 70 τ.μ. επί 
της Λ. Κνωσού 114 έναντι Πα 
γκρητίου. Πληροφ. Τάσο Καρα 
γιάννη. Τηλ. 221114, 231513.

(Ε698) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
(αποθήκη) 200 τ.μ και οικία 
τριών δωματίων βπί της οδού 
Αργυροκάστρου Πόρος. Πληρ. 
τηλ. 285415.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πλησίον Α 
γιου Μηνά, εις νεόκτιστον οι 
κοδομη α) Κατάστημα 90 τ.μ 
με πατάρι 40 τ.μ. και υπόγειο 
και β) Διαμερίσματα αρίστης 
κατασκευής 3 κυρίων δωματίων 
με χωλ και λοιπούς βοηθ. χώ­
ρους. Τηλ. 243902.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Κα 
φέ ουζερί το «ΔΙΧΤΥ» πρώην 
ουζερί ο ΜιΗΤΣΟΣ Πεδιάδος, 
σε τιμή ευκαιρίας λόγω αναχω 
ρήσεως στο εξωτερικό. Πληροφ 
τηλ. 236805 από 6—10 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 850 SPECl 
AL δρχ. 125.000. Τηλ. 242375

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση RE­
STAURANT «ΖΕΦΥΡΟΣ» στο 
Λιμ. Αγ. Ταλήνης. Πληροφ. 
τηλ. 28^579.

(Ε697) 1—3

(Π403) 1—3

(Π4Ι1) 1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινουργή επάρ 
γύρα χειροποίητα για δώρα σε 
μεγάλη ποικιλία ειδών. Τηλέφ.

(Ε696) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
285270, 231505 όλες
283730 το πρωί και 
285270 το απόγευμα.

(Ε701)

τι ςώρες, 
221821,

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 6άρι 
σε τριόροφο οικοδομή με κα 
λοριφέρ και κήπο. Τηλ. 284927 

(Ε7Ο2) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στην οδό Θερίσου αρ. 100 63 
τ.μ. με πατάρι τηλ. 280085.

(Ε687) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία
4 δωματίων στην οδό
7 Θέρισσος. Πληροφ.
242628.

(Ε694)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Βάρνης 
τηλέφ.

1—6 
κατάστημα

330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
πάτε χρήση οδ. Μοναχής Γερέ 
ζάς 2 (δίπλα Κουκουριτάικη) ·
Τηλ. 232592.

(Ε678)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
κατάστημα

κατάλληλο και για γραφείο κο 
ντά στη Κόπακα (πώληση μαλ 
λιών). Πληροφ. τηλ.: απόγευμα 
281519 πρωί 283ι817 κ. Φούστα 
νάκη.

(Ε68Ο) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 100 τ.μ 
διόροφος 5 κυρίων δωματίων, 
κουζίνας, λουτρού και αποθή- 
κευτικών χώρων δια επάγγελμά 
τιΚή στέγη, στην οδό Ψαρομη
λιγδών 32. Τηλ. 287241 
09.00—23.00.

(Ε670)

από

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις 
Βλυχιά Κνωσού πλησίον 
Αρχαιοτήτων, νεόδμη­
τος ευρύχωρη μονοκαιτοι 
κία, μ® κήπο, καλοριφέρ 
και τηλέφωνο. Πληροφ. 
παρά Θωμά Ψυλλάκη τη
λέφ. 288588.

(Ε671 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
2 δωματίων, κουζίνα και τουαλέ 
τα και αυλή οδός Μιχ. Βλάχου 
17 Μασταμπά. Τηλ. 289751 —-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλεκτρα για σύνερ 
γασία. Πληροφ. τηλ. 221417.

286789.
(Ε699)

(Ζ86) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια SNACK 
λόγω μετοικήοεως στο (Κέντρα 
της πόλης με μεγάλες προοπίτι 
κές ,και τιμή λογική. Σοβαρές 
προτάσεις και μόνο προσωπική 
συνάντηση. Τηλ. 222855.

(Π412) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα VW μοντ.

232654.
(Π398) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός κομμω 
τηρίου σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
διάλυσης. Τηλ. 221119.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 5 δωμάτια 
στον Ιο όροφο κατάλληλα για 
επαγγελματική στέγη Έβάνς 44 
(πρώην Ξεν. Κοσμοπολίτ). Τη 
λέφ. 283313, 281380.

-ΝΕΟΣ τελειόφοιτος Γυμνασίου 
με μεγάλη εμπορική πέίρα κά 
τοχος εμπορικού αύτοκίνήτου 
(ΡΟΝΫ) και ξένων γλωσσών 
ΖΗΤΕΙ ανάλογη εργασίιά. Τηλ.

80 σε αρίστη κατάσταση.
κτός κάθε έλεγχος, 
ευκολίες πληρωμής, 
στο τηλ. 2220136 από

(Π413)

Δε-
Γίνονται 
Πληροφ. 
6—8 μ.μ 

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό CHEVRO 
LET 1600 μοντέλο 1980 με μα 
κριό επίπεδη καρότσια και κά­
λυμμα καρότσας. Άριστη κατά 
στάση και επαγγελματική άδεια 
κυκλοφορίες. Τηλ. 221994.

(Π283) 1—15

(Ε695) 1—10

221761.
(Ζ85) 1—6

(Ϊ1368)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
ολόκληρο ή τμήμα του 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ 
ρο με πρόσοψη στον

1—10 
στρεμ.

στην 
Γ ιόφυ 

Εθνικό

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εΛιχείβήση σούβλα 
τζίδικου στού Κόκκινη Χάνι. 
Τηλ. 243117.

(Π365) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 285797.

(Π377) 1—10

δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648
—231642.

(Π983) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφη γωνιακή 
μονοκατοικία εκ 4 δωματίων 
μετά υπογείου και λοιπών βοηθ. 
χώρων εις προνομιούχο θέση ε 
π ίτής οδού Μηλιαρά αρ. 11 
(πλησίον Πλ. Κορνάρου). Πλη 
ροφ. κ. Ειρήνη Αποστολίδου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΦΟΡΤ 
12 Μ σε άριστη κατάσταση. 
Δεκτός κάθε έλεγχος. Τηλέφ. 
282964.

(Π294) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελής κμφετέ 
ρια λόγω υγείας οδ, Δαιδάλου
Τηιλ. 241950. 

(Π370) 1—5

ΑΓΟΡΑΖΟΜΕ ισΜιχΜ 
ρισμένα αυτοκίνητα άπο 

" λύαως μετρητοίς.
ΛΑΝΤΟ Ο.Ε.

Λ. 62 Μαρτύρων 128
Τηλ. 282797—224870

(Δ384) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινουρ 
Υή Γραφεία με κεντρική 
θέρμανση και όλα τα χρει 
ώδη, στην οδό Δαιδάλου, 
επίσης και καινουργής 
γκαρσονιέρα ή και ολόκλη 
ροι όροφοι, κατάλληλοι 
για επαγγελματική άτέγη. 
Πληροφ. τηλ. 289747 και 
από ώρα 5,30—8 μ.μ.

(Ε596) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδάλου 1) κεντρικό 
ισόγειο κάτάστήιμά 2) φωτοινό 
ημιυπόγειο κατάστημα με ανε 
ξάρτητη είσοδο. Συνδυασμός 
των δύο δυνατός. Πληροφ. τηλ 
281421 ώρές 8—42.30 το πρωί 
και 2—4 το απόγευμα.

(Ε584) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
πολυτελές 140 τ.μ. 4 δωματίων 
κλπ επί της Πλ. Αγ. Αικατερί 
νης. Πληροφ. εργάσιμες ώρες 
τηλ. 284470

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για τεχνι 
,κό Γραφείο. Πληροφ. τηλ. 232 
435 μετά τις 6 μ.μ.

(Ζ82) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για τάβέ 
ρνα. Πληροφ. τηλ. 236407 με 
τά τις 6 το απόγευμα.

(Ζ83). 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής με πείρα, 
για νεοεμφανισθέν είδος στην 
αγορά του Ηρακλείου με μεγά 
λες προοπτικές. Υψηλά ποσο­
στά. Τηλ. 236848 όλη την ημέ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζίδικο στις 
Πατέλες στην οδό Ολυμπου 65 
Πληροφ. στην ίδια διεύθυνση.

(Π393) 1—5
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

«ΝΪΚΗΤΑΡΑ» 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα — 
καταστήματα —οικόπεδα—αγρό 
τεμάχια —παραθαλάσσια. Γίνο 
νται ανταλλαγαί. Πληροφ. τηλ. 
286563.

(Π315) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA CRO­
WN 2000 CC το καλύτερο που 
κυκ>.οφορεί 425.000 μετρητοίς. 
Τηλ. 222033—225791.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΡΕ,ΝΩ Κατρέλ σε 
κάλή κατάσταση ΠΩΛΕΙΤΑΙ. 
Πληροφ. τηλ. 286524 ώρες κα
υαστημάτων. 

(Π373) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Ά 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγω επε 
κτήσεως εργασίας. Τηλ. 284494 
225777.

(Π267) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκιτη 
μα 5000 τ.μ. στη: θέση. Φρούδια 
(Μύλους) περιοχή Χερσονήσου 
Πληροφ. τηλ. 234863.

(Π389) 1—10

(Ε666) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια πο 
Λΐυτελώς επιπλωμένα εις θέσιν
Παναγίτσα Μασταμπά. 
233334.

(Ε693}

Τηλ.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4
δωματίων άνευ 
οδός Γαβαλάδων 
τηλ. 282351.

(Ε700)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
υπόγειος αίθουσα

κοινοχρήστων 
26. Πληροφ.

1—10
ισόγειος και 

καινουργής
111 και 137 τ.μ. αντιστοίχως 
στην οδό Νταλιάνη 5 πλησίον 
Οάσεως (ήταν έκθεσις υΛλων 
προηγουμένως που έφυγε λόγω 
επεκτάσεως). Τηλ. 284152 6—8
μ.μ.

(Ε684) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5
δωματίων μ® 
χή ΜαστάμΆά 
πλα σφήν Αγ. 
τηλ. 236524.

(Ε689)

καλοριφέρ περιο 
—Ατσάλένιο δί 
Σοφία, ΐϊληροφ.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΠΩΛΟΥ 
ΝΤΑΙ 1) ένας ημιι>πόγειος χώ 
ρος 230 τ .μ. στην οδό Ιδαίου 
Άντρου— Μεραμβέλου γωνία 
με δυο κλιμακοστάσια. 2) υμιυ 
πόγειο 38 τ.μ. στην οδό Ιδαίου 
άντρου. 3) ισόγειο καιτάσίτημα 
στην οδό Μιλάτου. Πληροφ. 
τηλ. 281535 και 223569.

(Ε686) 1—20

ρα.
(Ζ84) 1—3

(Π405) 1—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα εμφανίσι 
μη για να εργαστεί στο D1SKO 
BAR MERLIN. Πληροφ. εντός
μετά τις 7.30 μ.μ.

(Ζ70)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια 
τάστήμα ΜΑΜ. Τηλ.

(Ζ21)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ψα­
ροταβέρνας πλήρως επιπλωμένη 
στην οδό Ηροδότου 155 Αλικα 
,ρνασσός, λόγω αναχωρήσεως 
και σε λογική τιμή. Προτάσεις

1—10 
στο κα- 
241326

1—5

μόνο σοβαρές. Πληροφ. 
242575 μετά τις 3 μ.μ.

(Π394)

τηλ.

1—12

Έβανς 40 τηλ. 283032 
νη Ρουκουνάκη τηλ. 
ργάσιμες ώρες.

(Π324)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA
F2 Τηλ. 289117 
κ. Δηδήτρη.

(Π372)
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

και Ιωάν
288763 ε

CB 750
08.00—18.00

1—6 
MERCEDES

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BOUTIQUE γυναι 
κεία είδη, με αναγνωρισμένη 
πελατεία, σε τιμή ευκαιρίας, λό 
γω υγείας. Πληροφ. τηλ. 281- 
241 και 241470.

(Π366) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα εις 
περιοχή Ακαδημίας δεκτά και
δάνεια. Πληροφ. Δημ. 
νάκης Πολ. Μηχ. Πλ. 
λογιάννη τηλ 221727.

(Π349)

Καπετα 
Δασκα

1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σωστής εμφανί- 
σεως άτομα με ευχέρεια λόγου, 
για να εργαστούν ως παραγω 
γοί διαφημίσεων σε τοπικό πε 
ριοδικό. Εργασία εξωτερική. Α 
μοιβή αναλσγως απαδόσεως. 
Πληροφ. τηλ. 286641 ή 242864 
(9—1 ή 5—8).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 AMICO 
Τζιπ με 14.000 χλμ 19 μηνών 
(αγροτική άδεια). Τηλ. 287771

(Π397) 1—10
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 SPORT 
σε άριστη κατάσταση λόγω α-

(Ζ81) 1—5

ναχωρήσεως. Τηλ. 
ρες γραφείου.

(Ε396)

242375 ώ-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νοσοκόμος νυχτέρι 
νή για περιποίηση αρρώστου 
στο σπίτι. Τηλ. 283519.

(Ζ75) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς υπώλλη 
λος για τουριστικό γραφείο. 
Πληροφ. LION TOURS Δαιδά 
λου 11.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο
1—5 
ΖΑ-

(Ζ73) 1—5
ΕΧΩ 2.760.000 προΤον δανεί­
ου Εργατικής Εστίας ΖΗΤΩ 
προς αγορά διαμέρισμα τουλά 
χιστον 80 τ.μ. τηλ. 222620 κ. 
Γιώργο.

(Ζ68) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
αυτοκίνητο RENO 10 στην τι 
μή των 160.000 μετρητοίς και 
ABARTH μ® παΙΛά αξεσουάρ 
550.000 δρχ. Πληροφ. τηλέφ. 
283071 κ. Γιάννη.

(Π378) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φογικς Βάγκεν κα
τσαριδάκι σε 
Πληροφ. τηλ.

(Π38Ο)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

τιμή ευκαιρίας. 
288847.

σε τιμή
βρίσκεται 7 στρέμματα

1—10 
που δεν 
με πρό

σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρχ. το μέτρο. 'Ενα αμπέλι 
1600 μέτρα με πρόσοψη 25 μ. 
στον αγροτικό προς 350 δρχ. 
το μέτρο και 20—25 στρέμ. πε 
ρίπου που έχουν μέσα 150 ελιές 
50 αμυγδαλιές 60 δρχ. το μέ-

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε- 
λεύθερες ώρες σπίτι σας, 
κερδίζετε χρήματα φτιά­
χνοντας ταπησερί. Τηλ. 
242257 — 287286.
(Δ3β1) 1—7

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϋ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

■■■ ■ ■ .'τ/υ —■ νύ-

Ηλεκτρονικοί Ζυγοί

■■ :■ ■ ■ <■ ■■
Μ ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ, Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ο.Ε.

ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ3 ΤΗΛ 235333

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εσωτερική οικιακή 
βοηθός για οικογένεια με κο 
ριτσάκι 2 8τών. Τηλ. 281833.

(Ζ52) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήίΐέρ δεσποι­
νίδες δια ανοξείδο>τα 18)10 SI 
LVER, γλάστρες αυτοποτιζόμ® 
νες Και πολλά άλ.λα είδη ευρεί 
ας κατ-ανάλώσεώς. Ισαύρων έ. 
ΘεοίκρίτΟυ 11 Καμίνια Ηρά­
κλειο <ϋρες 5—9 μ.μ. κάθε μέρα 
τηλ. 280586 κ. Ζαμιπέίτάς.

(Ζ74) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος απόφοι 
τος Γυμνασίου με δίπλωμα επαγ

STAVA 1100 σε άριστη κατά- 
σταση στη τι,μή ευκαιρίας δρχ 
300.000 μετρητοίς. Τηλ. 225092 
και στη δ)νση Ξενοφώντος 6 
Κατσαμπά κ. Γρηγόρη.

(Π386) 1_5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUTOBIANCHI 
μοντέλο 79 σε άριστη κατάσπα- 
ση λόγω αναχωρήσεως. Πληρ. 
τηλ. 235537.

(Π385) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 
300 μ2—2000 μ2 σε προνομιού 
χα θέση μ® φως νερό κλπ. Τι 
,μές πολύ καλές. Τηλ. 286071, 
284153, 233'131.

τρο. Περιοχή Αγ. 
Τηλ. 221739.

(Π345)

Πελάγιος.

1—25

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ακινήτων για λί 
γες μέρες.
Διαμέρισμα 85 τ.μ. αξίας δρχ. 
2.000.000 προσφέρεται με προ 
καταβολή 1.000.000 δρχ. και ε 
ξόφληση σε 26 μήνες!!!.
Κατάστημα 85 τ.μ. αξίας δρχ.

(Π382) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 τ.μ. 
γωνιακό—διαμπερές εντός σχε 
δίου στο Λιμ. Χερσονήσου με 
οικοδ. άδεια για ξενοδοχοίο Γ' 
κατηγορίας 200 κλινών. Μεσί 
τες δεκτοί. Πληροφ. τηλ. 0897- 
22270 κ. Καρβουνάκη καιν 221 
805 κ. Καλουτσάικη.

2.500.000 
καταβολή 
ση σε 26 
Οικόπεδο 
6.000.000 
4.000.000 
μήνες!!!!
Οικόπεδο 
4.600.000

προσφέρεται μ® προ 
1.500.000 και εξόφλη 
μήνες!!!
4 στρεμμάτων αξίας 
δρχ. προκαταβολή 
και εξόφληση σε 36

2.300 τ.μ αξίας δρχ. 
δρχ. προσιφέρεται προ

καταβολή 3.000.000 καιεξόφλη
ση σε 36 μήνες!!!

Λ. Καλοκαιρινού 227 
τηλ. 222540—241448 
Κώστας Καλλέργης

(ιΠ4Ο6) 1—3
(Π167) 1—25

ΛΕΒΗΤΕΣ — 
ΚΑΥΣΤΗΡΕΣ

Αναλαμβάνω τον καθα 
ρισμό και τη ρύθμιση 
τόυ καυστήρα μ® οικονο 
μία στο πετρέλαιο 30ο) ο 
Τηλ. 283853—221759.

(Δ388) 1—6

γελματικό. Τήλ. 220460 
προσώπως.

(Ζ80)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φυγοκεντρικό

dirto

1—2

ελαι
ουργείο περιοχή Μεσαράς. Τη 
λέφ. Θ892-22993 όιρες 9 π.μ.—
6 μ.μ.

(Π409) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρεμ 
μάτων στην Επάνω Χερσόνησο 
άρτιο και οικοδομήσιμο εφάπτό 
μενο του οικισμού. Η περιοχή 
(Χερσόνησος —Πισκοπιανό — 
Κοϋΐσυλουφάρι) είναι από τις 
πιο αναπτυσσόμενες και το οι 
κόπεδο βρίσκεται στο ύψος που 
είναι οι βίλλες Εσπερίδες Κάι 
Δαίδαλος, κατάλληλο για οποί 
αδήποτε ήουρισηκή εκμετάλλέυ 
ση, με απεριόριστη θέα 
λιμάνι Χερσονήσου, θα γίνουν 
και ευκολίες πληρωμής. Τηλ. 
236012.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ στο κέν­
τρο τόυ Πβαιιϊιλέίου λόγω αναχω 
ρήσεως. Πελατεία εξασφαλισμέ 
νη. Τηλ. 243570.

(Π4Ο8) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιτρίνα αλουμινο- 
κάτασκευής καινουργής 8X2 τ.μ 
τιμή ευΚαΐρίάς. Πληροφ. τηλ.
285415.

(t!410) 1—3

(Π78) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα Τ00 
τ.μ. περίπου, στην Λεωφό 
Ρό Δικαιοσύνης, 4ος όρο­
φος, απέναντι στα Δικα­
στήρια. Πληροφ. 225692.

(Π390) 1—10

ΝΤΕΤΈΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρσυ 37 ■—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

σάς προσφέρουμε 
ένα καλοκαιρινό 

χειμώνα!

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καϊτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

Χωρίς προβΛηματο χωρίς ,αοκοπα έξοδα 
οικονομικά αθόρυβα και απολαυστικά' Ολα αυτα aac 
τα προσφέρει εγγυημένο η HITAChll η μεγαλύτερη 
εταιρία κλιματιστικών συσκευών ψυκτικών μηχανημάτων 
και αντλιών θερμότπταε στην Ιαπωνία και ίσως στον 
κόσμο ολόκληρο'

Ακόμα ή HITACHI σάς προσφέρει.
Την μεγαλύτερη ποικιλία συσκευών Heat Pump 

ψυξης/θέρμανσης Μια από αυτές είνάί άκριβώς 
«στα μέτρα» όαζ' ΣυγΧεκριμενα. προσφέρει 25 
διαφορετικά μοντέλλα δωματίου από 7 0Q0 έως 25 000 
BTU/H και 40 περίπου διαφορετικά μοντέλλα για 
κεντρικέσ εγκαταστάσεις από 28 000 έως 500 000 
BTU/H' ή

- . . V . ί
Τις πιο οικονομικές συσκευεζ στον κόσμο!

Οπως π χ το διαιρούμενο τύπο RAS 2089 CH με 
συνολική κατανάλωση μόνο μισό κιλοβάτ και θερμική 
απόδοση 8 000 BTU/H

Τις πιο αθόρυβες συσκεύές Κλιματισμού otov 
κόσμο! Οπως π χ τον αυτόνομο τύπο RA 2109 CLH 
που έχέι στάθμη θορυβου μόνο 39 άΒ και τον 
διαιρούμενο τύπο RAS 2089 C που έχει μόνο 27 άΒ/Α1

Εγγύηση για ένα οικονομικό ζεστό χειμώνα 
και ένα ολόδροσο καλοκαίρι1

Αψογο, γρήγορο service που δεν θα 
χρειαστείτε και εγγύηση 5 χρόνια'

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό οικόπεδο 
επί τόυ κεντρικού δρόμου 780 
τ.,β. 80 μ. πρόσοψη ακι 20 μ. 
από τον αγροτικό δρόμο στο 
Λ. Χερσονήσου περιοχή Αγ. 
Άννάς. Τηλ. 283887—282287.

(Π376) ]-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 180 τ.μ. 
με άδεια οικοδομής 70 τ.μ. τι 
μή 600.000. Γίνονται ευκολίες. 
Τήλ. 225468.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΑΠΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ: 

— Οικόπεδο στον Άη - 
Γιάννη 2000 μ2, περιοχή 
Σώπατα.
— 2 ουνεχόμιενα αυτοτε­
λή οικόπεδα στο λιμάνι - 
πέήώχή Πόρος, 300 μ2 το

Λ Η

(Π224) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BAR σε κεντρικό 
τατο σημείο στα Μάλια σε τι 
μή υπεβουκαιρίας. Τηλ. 285812 
και 243865.

καθένα.
Τηλ. 222667, 
(0897) 22607.

(Π391)

244118,

1—15

(Π400) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτικό αυτοκίνη 
το ΦΑΡΜΑ σε άριστη κατά­
σταση με 7000 χλμ. τηλ. 281806

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 100L 
1976 εις αρίστη κατάστα 
ση. Πληροφ. Τηλ. 242647 
ώρες γραφείου.

(Π289) 1—15

280185.
(Π401) 1—5

ΠίίΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2,5 στρ. 
στην περιοχή Αθανάτων επί 
του δρόμου Κατάλληλο γιά κα 
τοικία βίλα ή εργοστάσιο. Πλη 
ρόφ. τήλ. 791216. Ευκολίες πλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
σε περιοχή Αγίας Ει·ρή 
νης Χρυσοβαλάντου λό 
γω ανάγκης, σε πολύ κα 
λή τιμή. Πληροφ. τηλ.

ρώμής.
(Π325) 1—5

232058.

(Π362) 1—20

fc, ΜΕΤΑΞΟΤΥΠΙΕΣ
Μ ΔΩΡΑ

ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ
ΔΙ ΑΦΗ Μ Π Τ1 Κ A
ΒΑΓΓ.ΛΕΜΟΝΙΑΣ
ΑΝΤ.ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ 22
ΤΗΛ, 222355

ΟΛΑ ΜΕ ΤΗΝ ΦΙΡΜΑ
1 ΤΗΣ
,ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ^ΣΑΣ

Δροσόδερμα: 0 HITACHI
Αποκλειστικό, Αν’ιπροοω’Ό I Όονώνι κ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΕΠΕ 
Qaip ιωοκειμόδ 10b κ<ι'μ·νπ* AA*»vr ’ηλ ’'?<ί9896 7?4989Ρ

KEIHHeitmiUtltAUIUniMOT

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λυκόσκυλα λευ 
κά Και μαύρα και Κανίς από ι­
διώτη. Τήλ. 280189—289043.

(Π4Ο2) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ καινούρ­
γιο ΟΝΙΒΕΡΣΑΛ 45 ίπποι μ® 
κουβά και διπλό διαφορικό. 
Τηλ. 235067 από6—8 μ.μ. και
285974.

(Π32Ι) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τραπεζαρία ροτόν 
τα σε άριστη κατάσταση με 
στόφα και σκάλισμα σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως.
Τηλ. 232654. 

(Π399) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι αντίκας (Αι 
γυπτιακό στύλ) από νεαρό ζευ 
γάρι. Τηλ. 243740—244133.

(Π337) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στη 
Γιόφυρο με ευκολίες πληριυμής 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 283887—
282287.

(Π375) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΡΑΚΤΕΡ 
Σύγχρονο τρακτέρ σε κα­
λή κατάστασή, τύπου 
ΦΟΡΝΤ ΚΑΟΥΝΤΥ1164, 
μοντέλο 1977, πουλιέται. 
Πληροφ. Τσουκαλά - Μι- 
χαηλίδη Ο.Ε. Εγνατίας 9, 
Γιαννιτσά. Τηλ. 0382)24-
470.

(Π407) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
FORD LASER καινούργιο 
λόγω αναχωρήσεως στο 
εξωτερικό. Τηλ. 288348.

(Π388) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο 
οικόπεδο δίπλα στον Αλ­
μυρό ποταμό, από 2—10 
στρέμμ., σε τιμή εοκοιρί 
ας. Τηλ. 281495.

(Π384) 1—10

κλούβα μακρύ σασί, πετρέλαιο, 
με αριθμό, ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ανταλ 
λάσσετάι με επιβατικό. Πληρ. 
τηλ. 224819.

(Π.371) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2άρι διαμέρισμα 53 
τ.μ. α' ορόφου στην οδό Β. 
Σμπώκου Πληροφ. τηλ. 220845 
ώρες γραφείου και 283037 2— 
6 μ.μ.

(Π330) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη 
λέφ. 284253.

(Π880) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λίτρά, Γερμανική σκηνή 10 
ατόμων, ηλεκτρικοί κινητήρες 
διαφόρων τύπων, ηλεκτρικό μο 
τέρ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 282005

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο πολυτελή 
γραφεία γωνιακά έχοντα πρό 
σοψη έπί της Πλ. Κορνάρου 
εις Α' και Β' όροφο πολυκατοι 
κίας παραπλεύρως OLYMPIC 
μισθωμένα προς 20.000 και 
18.000 δρχ. μηνιαίως αντιστοί 
χως. Πληροφ. τηλ. 223977.

(Π247) 1—20

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ 

Μεταχειρισμένα σε άριστη κα 
τάσταση LANCIA ΒΕΤΤΑ 
COUPE 1981.
Επιβατικά BMW 316 μοντ. 1979 
1978, 1977.
V.W GOLF δίθυρα τετράθυρα
1979, 1978, 19777.
TOYOTA COROLLA 
STATION 1982.
TOYOTA COROLLA 
μοντ. 1979, 1978.
VW κλούβες 1980, 1979, 
DATSUN 120 Α 4θυρα 
ΠΕΖΩ 104 4θυρο 1978 
POLD 1980.
OPEL KADETT μοντ.

4θυρα

4θυρα

1978
1979.
VW

1969
από 7— 9μ.μ.

(Π300)
ΜΕΣΙΤΙΚΟ 

ιΣΥΜΙΑΝΑΚΗ 
Κοζύρη 4 Πλ.

1—25
ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ 
Δασκαλογιάννη

τηλ. 243566 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ :
1. Διαμερίσματα: 105 μ2 γωνία 
κο. εις το κέντρο του Ηρακλείου 
80 μ2 στα Τρία Πεύκα. 80 μ2 
Μασταμπά. ρετιρέ 75 μ2 62 Μα 
ρτύρων
2. Μαγαζιά εις το κέντρο του 
Ηρακλείου
3. Οικόπεδα —αγροτεμάχια —έ 
λαιόφυτα —αμπέλια, και παραθα 
λάσια εις όλα τα παράλια της 
ΚΡΗΤΗΣ.

4. Οικία παραθαλάσσια εις 
του Κόκκινη Χάνι καλυμένη 
100 τ.μ. επί οικοπέδου 250 μ2 
και πνοικιαισμένη 18.000 μηνιαί

και φορτηγά MERCEDES πε­
τρέλαιο σε πολλούς τύπους. Λο 
γικές τιμές και ευκολίες πλήραι 
μής.
Λ. Κνωσσού 79 τηλ. 233318— 
2367^1.

(Π223) 1—15

ως.
Τηλ. 243566.
(Π404) 1—3

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 μοντ. 74, BMW 
1502 μοντ. 75, ΤσέλιγΚά 1600 
μοντ. 78, Κορτίνα1600 μοντ. 75 
FIAT PANDA μοντ. 82, AU 
TOBIANCHI Αμπάρθ μοντ. 78 
LADA 1200 στεσιον 75 μοντ., 
DATSUN 100 Α 78 μοντ., ΜΙ 
ΝΙ 850 μοντ. 76, TOYOTA 
1500 μοντ. 70, FIAT 124 μοντ. 
73, Πεζού 204 στεσιον μοντ. 70, 
DATS1A μοντ. 75, ΡΕΝΩ 12 
μοντ. 72, V.W 1968 μοντ., φο 
ρτηγά, VW κλούβα εμπορικό 
μοντ. 73, τζιπ 127 μοντ. 81.

ΤΑΒΕΡΝΑ - ΡΕΣΤΩΡΑΝΤ

« Β Α Φ Ε I Α Δ Η Σ»
Σ’ ένα πολιτισμένο και ζεστό περιβάλλον 

με ανανεωμένη την αίθουσα μας,

για να

και

«

σας περιμένουμε από αύριο 

απολαύσετε τους εκλεκτούς μεζέδες 

μιά ποικιλία απ όεκλεκτά φαγητά.

ΤΑΒΕΡΝΑ - ΡΕΣΤΩΡΑΝΤ

Β Α Φ Ε I Α Δ Η Σ»
ΣΤΑΛΙΔΑ Τηλ. 0897 - 31.604

Διαφ. ΠΕΛΑ

!ίί·

έγχρωμη τηλεόραση PHILIPS 
γιά νά ζητε αυτό πού βλέπετε
Χρώματα, χρώματα, χρώματα! 
Τά φυσικά, ζωντανά χρώματα 
τής έγχρωμης τηλεόρασης 
PHILIPS δέν περιγράφονται. 
Τά ζεϊτε σά νά εϊσαστε έκεϊ. 
Ή πολύχρονη πείρα της 
PHILIPS είναι εγγύηση γιά ό,τι 
βλέπετε καί άκούτε. Γιατί ή 
PHILIPS έχει τά προβάδισμα 
στην τεχνολογία τής έγχρωμης 
τηλεόρασης.

’Έγχρωμες τηλεοράσεις
PHILIPS 20 ή 26 ϊντσών, μέ ή 
χωρίς τηλεχειρισμό/Η αξία τους φαίνεται

PHILIPS ή αξία ιης φαίνεται!
ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙ ΤΕ ΤΩΡΑ

ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΤΗΛΕΟ ΡΑΣΕΙΣ Φ I Λ I Π Σ
26 από 78.000 και πο λλές άλλες προσφορές.

ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΥΛΑ ΚΗ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 51— ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. 236098 — 230242 

ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΚΑΤΑΣ ΤΗΜΑ ΤΗΣ ΦΙΛΙΠΣ.

■



I ΠΛΤΡΙΙ >

Ο ΟΦΗ αντιμετωπίζει ιό Αιγάλεω σύς 3 μ.μ
ΜΕΤΑ από απουσία ενός μη 

νός —Ι.όγοι δυο συνεχιόν εκτός 
έδρας αγώνων και της διάκο 
πής για την Εθνική μας—■ ο 
ΟΦΗ ξαναγυρίζει σήμερα στο

ΤΤασσάς, Καργιώτης, Ν. Νιόμ . 7 βαθμούς καν 7—21 τέρματα.

γήπεδό του, για ν' 
σει το Αιγάλεω.

αντιμέτωπί

ΣΥΜΦΩΝΑ με 
φικές πληροφορίες

δημοσιογρα 
ο ΟΦΗ θα

πλιας.
ΠΑΡΑ το γεγονός ότι το Αι < 

γάλεω δεν έχει πάρει μέχρι στι 
γμής ούτε ένα βαθμό από τους 
εκτός έδρας αγώνες του δεν 
παύει να είναι ένας υπολογίσι 
μος αντίπαλος.

ΤΟ ματς ΟΦΗ—Αιγάλεω θ'
αρχίσει στις 3 μ.μ. θα το 
Ούνει δε ο κ. Βασιλείου 
ραιά).

ΤΟ πλήρες πρόγραμμα

διευ 
(Πει

σημερινής 14ης αγωνιστικής 
μέρας του πρωταιθλήιματος Α'

της
η
Ε

ΣΤΗ ΝΕΑ ΤΟΥ ΜΟΡΦΗ

Τά Αιανικό έμπόριο
6τήν Ευρώπη καί την Ελλάδα

ΜΕΡΙΚΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Χθες Σήμερα Αύριο

παρατάξει σήμερα την ίδια 11ά 
δα της περασμένης Κυριακής, 
με την οποία πήρε ισοπαλία (0 
—0) εκτός έδρας από τον Από 
λλωνα Αθηνών. Συγκεκριμένα 
θα παίξει ως εξής:

Μΐητσέας, Μαμάκας, Γκου 
ίλής, Ανδριανίδης, Αγιομα 
μίτης—Κάβης, Αλεξίου, Κί 
ρισιτς, Ιορντανέσκου—- Τσι

ΑΥΤΟ 
τους οι 
ΟΦΗ και 
την αρχή

το έχουν υπ' όψη 
ποδοσφαιριστές του 

θα «χτυπήσουν» από 
το ματς, προκβνμένου

να προσθέσουν στο ενεργητικό 
της οαάδας τους δυο πολύτι­
μους βαθμούς.

ριμώκος, Βλαστός.
Α ΝΛ ΤΜΗ ΡΩΜ ΑΤΙ Κ ΟΙ βα

είναι οι Χοσάδας, Σελιώνης,

ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΟΜΕ ότι ο 
ΟΦΗ «συστεγάζεται» στην 9η 
θέση ταυ βαθμολογικού πίνακα 
μαζί με την ΑΕΚ και τον Απόλ 
λωνα Αθηνών, με Ι2βαθμούς 
και τέριματα 13—17, ενώ το Αι 
γάλεω είναι ιστην 14η θέση με

θνιικής είναι το ακόλουθο: 
ΟΦΗ—Αιγάλεω

' Πανιώνιος—ΠΑΟ 
Ολυμπιακός-—Η ρα κλή ς 
Άρης—Δόξα
Π α νσερρα' ι' κός—ΑΕΚ 
Λάρισα—Απόλλων Θ.
Γιάννινα—Εθνικός
ΠΑΟΚ—Απόλλων Αθ.
ΤΟ πρωτάθλημα θα διακοπεί 

στη συνέχεια λόγω των εο-ρτών 
και θα συνεχιστεί στις 8 του 
Γενάρη με τους αγώνες της τε 
λευταιας αγωνιστικής ημέρας 
του σ' γύρου.

0 ‘Ηρόδοτος παίζει οτήν
ΕΚΤΟΣ έδρας με τον Βθνι 

κό Αστέρα αγωνίζεται σήμερα 
ο Ηρόδοτος, στα πλαίσια του 
προίταθλήματος Γ' Εθνικής.

ΓΙΑ το ματς αυτό βρίσκονται 
από χθες στην Αθήνα οι παρακά 
τω ποδοσφαιριστές του Ηροδό 
του:

Γ ιαμαλάκης, Κεφαλούκος
Γ., Κυριακάκης, Αγαπητός, 
Μαργέτας, Χατζησπύρου, 
Φράγκιαδάκ ης, Πάτ'ειμτιζής, 
Ασλάνης, Τερλάκιας, Κοι 

λιάρας, Κεφαλούκος Ν., Α 
πσστολάκης, Λάμπρου, 

Μπακούσης, Μιχιαλάκης.
ΤΟ σχήμα με το οποίο θα πα

ραταχθεί ο Ηρόδοτος παραμέ­
νει άγνωστο. Αυτό θα αποφασι 
σθεί λίγο πριν από την έναρξη 
του αγώνα.

Η ΟΜΑΔΑ της Αλικαρνασ 
σού θα κυνηγήσει με πείσμα τη 
νίκη, γιατί δεν θέλει να χάσει 
την επαφή της με τον πρωτοπό 
ρο Αιολικό και παράλληλα να 
εκμεταλλευτεί ένα «στραβοπά­
τημά» του.

ΕΧΕΙ όλα τά φόντα να γυρί 
σει με την νίιίη ο Ηρόδοτος 
και αυτό το πιστεύουν όλοι ε 
κείνοι που γνωρίζουν τις δυνα

Καισαριανή
σιέρα—Ηροδότου θα σφυρίξει 
ο κ. Φρεγάδης (Εύβοιας).

ΠΡΕΠΕΙ να πούμε ότι ο Η 
ρόδοτος είναι 2ος στη βαθμολο 
για με 19 βαθμούς και 23·—14
τέρματα, ενό> ο Εθνικός 
ρας 15ος με .12 βαθμούς 
—26 τέρματα.

ΛΟΓΩ της ιδιαί'τίερης

Αστέ- 
και 17

βαθμό

τότητες των παικτών του.
ΣΤΗ συνάντηση Εθνικού A

λογικής σημασίας που έχει για 
τον Ηρόδοτο η συνάντηση αυ 
τή, θα την παρακολουθήσει ο 
συνεργάτης τιης στήλης Αθήνα 
γύρας Μυκωνιάτης που θα κά 
νει λεπτομερή περιγραφή την 
Τρύτη.

0 ΕΓΟΗ 11 π.μ. μέ ιόν ’Aonponupyo
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ σήμερα το πρω 

τάθλημα Εθν,κής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας με τους αγώνες της 
14ης αγωνιστικής ημέρας και τα 
συγκροτήματα του Ηρακλείου 
που συμμετέχουν σ' αυτό έχουν 
το ακόλουθο πρόγραμμα.

Ο ΕΓΟΗ ΠΑΙΖΕΙ
ΣΤΙΣ 11 ΤΟ ΠΡΩΙ

ΣΤΙΣ 11 το πρωί στο γήπεδο 
του Ατσαλένιου (ΠΟΑ) παίζει ο 
ΕΓΟΗ με αντίπαλο τον Ασπρό- 
πυργο.

ΕΧΕΙ ανάγκη τους βαθμούς ο

ΕΓΟΗ και γι' αυτό θα αγωνιστεί 
με πείσμα προκειμένου να τους 
πάρει.

ΣΤΗΝ 1ι1ιη θέση της βαθμολογί 
ας είναι ο ΕΓΟΗ με 11 βαθμούς 
και 17—19 τέρματα. Ο Ασπρό- 
πυρνος είναι 2ος με 17 βαθμούς 
και 14—8 τέρματα.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Λάτσιος (Α­
θηνών).

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ

ΣΤΗ Δραπετσώνα με την ομώ

Εργοτέλης.
01 κιτρινόμαυροι είναι στην 6η 

θέση με 14 βαθμούς και τέρματα 
15—14 ενώ η Δραπετσώνα είναι 
5η με 15 βαθμούς και 22—15 τέρ 
ματα.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Δα- 
δαός (Κυκλάδων).

νομή τοπική ομάδα αγωνίζεται ο

Μικρά άλλά ένδιαφέρονια
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπά- 

σκετ Ανδρών Β' Κατηγορίας θα 
γίνουν σήμερα δύο αγώνες. Συ- 
γκεκριιμένα το Ηράκλειο στο γή 
πεδό του θα παίξει στις 11 το 
πρωί με τα Δειλινά και με διαίτη 
τές τους κ.κ. Γιαννακουδάκη και 
Μ. Χάλκισδάκη. Στο Αρκαλοχώ- 
ρι στις 6 μ.μ. θα αναμετριηθούν 
οι μέχρι στιγμής αήττητοι Ανα 
γέννηση και ΟΦΗ. Διαιτητές θα 
είναι οι κ.κ. Τούλης και Γιαννα 
κουδάκης.
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπά- 

σκετ Γυνα/κών θα παίξουν σήμε 
ρο στις 6 μ.μ. στο Εθινκό Στά

διο, η ΓΕΗ με το Ηράκλειο και με 
διαιτηιτές τους κ.κ. Μ. και Ν. Χαλ 
κιαδάκη.

• ΜΕ συμμετοχή 25 οδηγών 
από το Ηράκλειο, την Αθήνα και 
τα Χανιά, θα διιεξαχθεί σήμερα 
τα 5ο Ράλλυ Κρήτης το οποίος 
διοργανώνει ο Α.Ο. Κρήτης. Το 
πρώτο αυτοκίνητο' θα ξεκινήσει 
από την Πλατ. Ελευθερίας ατις 
9.0Τ το πρωί. Η διαδρομή που 
θα kc λύωουν τα αυτακίνητα εί­
ναι συνολικού μήκους 300 χλμ. 
και περιλαμβάνει 9 ειδικές διαβρο 
μές.

Ο ΠΟΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΗ 
ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

ΜΕ τον ουρανό Άρη στο Ρέ­
θυμνο αγωνίζεται ο ΠΟΑ ο οποί 
ος έχει αρχίσει να βρίσκει τη φορ 
μα ταυ, παρά την απουσία βασι 
κών στελεχών του.

Η ΟΜΑΔΑ του Ατσαλένιιου εί 
ναι 15η με 9 βαθμούς και 8—·11 
τέρματα ενώ ο Άρης είναι Τ8ος 
με 7 βαθμούς και 11—124 τέρμα­
τα.

ΣΤΟ ματς αυτό διαιτητής θα 
’είναι ο Πειραιώτης κ. Τζήμας.

ΕΛ1ΚΟΣ —ΟΙΝΌΠΟΙΗΤΙΚΟΣ
Κ ΑΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΙΣΜΟΣ ΔΑΦΝΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα

Α' και Β'
τοπικά πρωταθλήματα 
Κατηγορίας θα γίνουν

σήμερα οι παρακάτω αγώνες:
Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ποσειδώνας — Ρωμανός στο 

γήπεδο του ΠΟΑ στις 2,45 με δι 
αιτητή τον κ. Ακουμιανάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Λαγουδάκη και 
Δαβάκη.

θέρισσος — ΠΑΝΟΜ στο γήπε 
δο του Εργατέλη στις 10,30 π.μ. 
με διαιτητή τον κ. Χειμωνίτη και 
επόπτες τους κ.κ. Ευαγγέλου και 
Καφετζάκη.

Δαίδαλός — Α.Ο. Τυμπακίου 
στο γήπεδο του Εργοτέλη στις 
2,45 μ.μ. με διαιτητή τον κ. Κω 
νιωτάκη και επόπτες τους κ.κ. Κα 
λογιαννάκη και Βισκαδουρόκη.

Κόρακας — Δωριέας στο γήπε 
δο της Πόμπιας στις 2,45 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Ευαγγέλου και 
επόπτες τους κ.κ. Τσα'ί'νη και 
Χυντηράκη.

ΠΟΑΛ — Μινωική στο γήπεδο

Λιγορτύνου στις 1,45 μ.μ. μεδιαι 
τητή τον κ. Παχυνιαννάκη και ε­
πόπτες τους κ.κ. Βελεγράκη και 
Στιβακτάίκη.

Διαγόρας — θύελλα στο γή­
πεδο Ανωπόλεως στις 2,45 μ.μ. 
με διαιτητή τον κ. Διβινή και ε­
πόπτες τους κ.κ. Λεοντάκη και 
Ταβερναράκη.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ασπίδα — Μπεντεβή στο γήπε 

δο Βενεράτου στις 2,45 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Σα'Γτάκπ και ε­
πόπτες τους κ.*. Φουκάκη και Βι 
δάικη.

Δειλινά — Ολυμπιακός Η., στο 
γήπεδο του ΠΟΑ στις 9 π.μ. με 
διαιτητή τον κ. Βιλσνάκη και επό 
πτες τους κ.κ. Τσα'ί'νη και Ξαγο 
ραράκη.

Κόροιβος — Αλμυρός στο γή 
πεδο Αν. Παρασκιών στις 2,45 
μ.μ. με διαιτητή τον κ. Καφετζά 
κιη και επόπτες τους κ.κ. Παπαν 
δρέου και Τζτερδή.

Ο Ελανουργικός—Οινο-ποιητε 
κός και Πισιτωτίικός Συνεταιρι­
σμός Δαφνών Ηρακλείου Κρή 
της ενδιαφέρεται για την πρόσ 
ληψη οικονομολόγου ή δυνατόν 
ειδικει.μένου στην οργάνωση 
επιχειρήσεων.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
στεϊλουν αίτηση, αντίγραφο τί 
τλου σπουδών και βιογραφίκό 
σημείωιμα το- αργότερο μέχρι 27 
Δεκεμβρίου 1983 στον Συνβται 
ρισμό.

Πδριβσότιερβς πληροφορίες 
στα τηλ. 081-791239 κ. Κορνη 
λάκη Ανέστη και ώρες 6—8 ·μ. 
•μ. ή στο τηλ. του Συνεταιρι­
σμού 79'1255.

Το Διοικ. Συμβούλιο
1—6

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΠΛΕΚΤΩΝ

Ο Πνευμονολόγος γιατρός Μπα 
χλιτζανάκης Νίκος, ανεχώρησε 
για ενημερωτική επίσκεψη στην 
Πνευμονολογίική Κλινική του Παν 
επιστημίου της Βέρνης, θα επι- 
στρέψει και θα δέχεται στο Ια­
τρείο του την Δευτέρα 16 Ιανου 
ορίου.

1—5
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ΑΝΟΙΞΑΜΕ
Ντύσετε τα παιδιά σας ζεστά

και όμορφα, με πλεκτά

ΔΙΚΗΣ ΜΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
σε ποικιλία χρωμάτων και σχεδίων, 

σε αρίστη ποιότητα και τιμές βιοτεχνίας.

Σας περιμένομε.

« Α Ρ Τ Ε R A BEACH»
Ειδυλλιακό παραλιακό Ξενοδοχείο

με θέρμανση,

ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ
ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ.

ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ ΠΟΛΛΕΣ.
Εκλεκτή κουζίνα.

ΟΡΧΗΣΤΡΑ:

ΣΤΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΑΚΗΣ
Κρατήσεις (0821) 27410.

ΑΘΗΝΑ 16 (ΑΠΕ) — 
Η σημαντική ανάπτυξη στην 

Ευρώπη των μεγάλων μονάδων 
λιανικής πώλησης —«υπεραγο 
ρές», «Σούπερ —Μάρκετ», με 
γάλα καταστήματα»— αναμφι 
σβήτητα υπήρξε το σημαντικότε 
ρο εμπορικό φαινόμενο της τε 
λευταιας δεκαετίας.

Ο μηχανισμός του συγχρόνου 
Ευρωπαϊκού εμπορίου είναι ένα 
από τα πιο ζωτικά στοιχεία 
του πολιτισμού μας. Το λιανι 
•κό εμπόριο και τα νέα συστήμα 
τα διανομής των αγαθών συγκε 
ντρωνουν έναν εντυπωσιακό δυ 
ναμισμο, αξιοπρόσεκτο για τις 
οικονομίες των Δντικοευρωπαι 
κών κρατών.

Ο δυναμισμός του εμπορίου 
στην Ευρώπη υποδεικνύεται α 
πό πολυάριθμες μελέτες. Μετά 
ξύ του 1979 και του 1980.η 
μέση αύξηση του κυκλου εργασι 
ών του λιανικού εμπορίου στην
ΕΟΚ έΦβασε το 12ο) ο 
(εττί του συνόλου του 
στου ιτροιόντος) τταρά 
νομικές δυσκολίες και 
,ρατεταμένη ύφεση.

ττερίττου 
ακαθαρι 
τις οικο 
την ττοι

Στη χωρά μας εξάλλου το λι 
α«ικό εμπόριο σημείωσε μια α 
ξιοπροσεκτη άνθηση τα τελεν 
ταια δέκα χρονιά: Οι 100 πρώ 
Τες εμπορικές επιχειρήσεις που 
απασχολούν 16.700 άτομα, πρα 
Υματοποιησαν το 1981 καθαρά 
κέρδη πάνω από 6 δισεκατομμύ 
ρια δραχμές, τη στιγμή που το 
αντίστοιχο ποσο για 3.210 6ι 
ομηχανικές εταιρίες (ΑΕ και 
ΕΠΕ) δεν ξεπέρασε τα 9,8 δισ 
δοαχιμές.

Μεγάλες, ζωντανές, πλούσιες 
αλλά και φθηνές αγορές όπου υ 
πάρχουν τα πάντα έχουν κατα 
κτήσει τους Ευρωπαίους κατα 
ναλωτές, παραμερίζοντας τα 
,μικρά παραδοσιακά μπακάλικα

Στις χώρες της κοινής αγο 
ράς σημειώθηκε μια γενική μεί 
ωση του αριθμού των μικρών 
μονάδων, προς όφελος των με 
γάλων καταστημάτων, χαρακτη 
ριστικό Λαινόμενο είναι ότι 
στην Γερμανία, εξαφανίσθηκαν 
56.000 επιχειρήΐσεις μέσα σε 
μια 6ετία, δηλαδή 9.400 το 
χρόνο.

Αλλά ας δούμε μερικά στα 
τιστικά στοιχεία:

Το 1980 στη Γαλλία υπήρ­
χαν 500.000 εμπορικές επιχ|ει 
ρήσεις οιπό τις οποίες 410000 
ήταν του λιανικού εμπορίου 
Στην Ελλάδα, το 1979 κατα 
γράφηκαν 25.104 καταστήματα 
χονδρικού εμπορίου που απασχο 
λουσαν 90.859 άτομα, ενω ο α 
ριθμός των καταστημάτων λια 
νικου εμπορίου έφθανε τις 160 
000 μονα&ες που απασχολούσαν 
295000 άτομα. Απ αυτά, τα 
καταστήματα πωλήσεως ειδών 
διατροφής ποτών—κρασιών εί­
ναι τα περισσότερα (63.500 
μονάδες περίπου). Ακολουθούν 
τα παντοπωλεία που είναι 37. 
000, τα καταστήματα ειδών εν 
δύσεων που είναι 15.600, τα 
καταστήματα χαρτικών και 6ι 
βλίων που είναι 13.700 και τέ 
λος τα καταστήματα οικιακών

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας σύζυγο, μη 

τέρα, κόρη και αδελφή

Αικατερίνη Μαρκουτσάκη -
Λουράκη

Δασκάλα — ετών 40

που πέθανε χθες κηδεύοιμε αύριο 
Δευτέρα και ώρα 2 μ.ρ. από τον 
Ι.Ν. Ay. Πέτρου του χωριού Αρ 
γουλί Σφακίων, και παρακαλούμε 
συγγενείς και φίλους να την συνο 
δεόσουν στην τελευταίο της κα 
τοικία.
Ο σύζυγος: Ιωάννης Λουράκης. 
Τα τέκνα: Μανώλης Λουράκης, 
Ευτυχία Λουράκη.
Οι γονείς: Μανώλης Λουράκης, 
Αργυρώ Λουράκη, Ευτυχία Μαρ 
κουτισάικη.
Τ' αδέλφ α: Μάρκος και Άννα 
Μαρκουτσάκη, Γιάννης και Μα­
ρία Φανουργιάκη, Βασίλης και Δέ 
σποινα Βαλαή.

ΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ

«GALAXY»
ΡΕΒΕΓΙΟΝ

ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

ΚΟΥΑΡΤΕΤΟ

ΝΙΚΟΥ ΤΖΟΛΑΚΗ
ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΜΕΝΟΥ

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 236421 - 6

ΝΕΟ ΣΑΛΟΝΙ ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΥ 
ΤΖΩΡΤΖ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ 
ΑΝΔΡΙΚΟ — ΠΑΙΔΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

Η γνωστή φίρμα των Αθηνών 

ΤΖΩΡΤΖ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

Κολωνάκι

προσφέρει την πείρα της στο νέο σαλόνι και στο 

Ηράκλειο, στην οδό Καλαμό αριθ. 1, παραπλεύ- 

ρως Ξενοδοχείου «GALAXY».

επίπλων και ηλεκτρικών συσκευ 
ών που ξεπερνούν τις 10.000 
Ενα φικρό μέρος καλύπτουν τα 
καταστήματα πωλήσεως διαφό 
ρων άλλων ειδών.

Στη Γερμανία, τα επτά δέ 
κατα του συνολικού λιανικού ε 
ιμπορικου κυκλου εργασιών πρα 
γματοποιουνται σήμερα από ε 
πιχειρήσεις που έχουν κύκλο ε 
ργασιων πάνω από 1 δισ μάρ 
κα. Η συνεχιζόμενη μείωση του 
δυναμικού κατέβασε τον αριθμό 
των επιχειρήσεων του λιανικού 
εμπορίου σε 320.000 το 1980. 
Η συγκεντρωτική αυτή διαδικα 
αία έγινε περισσότερο εμφανής 
στο εμπόριο των τροφίμων στην 
Ιταλία τη Βρεταννία και τη χω 
ρα μας, όπου στο διαστηιματων 
τελευταίων ετών παρατηρείται 
μια τάση συγχώνευσης των μι 
κρομεσαιων μονάδων σε συνετοί 
ριστικες ή κοινοπρακτικές ίμε 
ιγάλες μονάδες.

Γεγονός είναι πάντως, σύμ 
ψωνα με τα αποτελέσματα μιας 
έρευνας που δημοσιευθηκε στα 
τέλη του 1981, ότι έχει συντε 
λεσθει μια εντυπωσιακή αλλαγή 
στη νοοτροπία των συγχρόνων 
ευρωπαιων καταναλωτών. Η αλ 
λαγή αυτή οφείλεται σε ένα 
μεγάλο βαθμό στην οικονομική 
κρίση και στις νέες συνθήκες 
που έχουν διοιμορφωθεί εξαιτί 
ας της:

। Λιγότερες αγορές— όπου 
βρίσκει όμως κανείς τα πάντα, 
από μαρμέλαδα μέχρι χαρτικά 
και λάμπες κλπ —αλλά καλυ 
τερης ποιότητας προϊόντα ώστε 
να έχουν μεγαλύτερη "ιάρκεια, 
•με παράλληλη εξοικονόμηση του 
χρόνου και της βενζίνης του κα 
τανωλωτικου κοινού.

Ετσι (μπορούμε να πούμε ό 
τι, σύμφωνα με τις σημερινές 
εκτιμήσεις, η προτίμηση που 
φαίνεται ότι δείχνουν οι κατα 
ναλωτές στα σούπερ——μάρκετ ε 
ντάσσεται στη διαχειριστική

α αναδιανομή στο λιανικό εμιτό 
ριο. Ετσι, το μερίδιο των «με 
γάλων καταστημάτων» στη Γαλ 
λία κατοιλαιμβάνει το 16ο)ο στη 
Γερμανία το 19ο)ο, στη Βρε 
ταννία το 15,3ο)ο. Στην Ιταλί 
α είναι ττολυ μικρότερο: 2,4ο)ο

Στη χώρα μας σύμφωνα με 
τα στοχεία του συνδέσμου εττι 
χειρήσεων σουττερ—μάρκετ Ελ 
λάδος (ΣΕΣΜΕ) το 1981, τέρα 
γματοττοιηθηκαν αϊτό τις 163 
ιμονάδες—'μέλη του συνδέσμου, 
ττωλήσεις που ξεπέρασαν τα 
28 δισ. δρχ ενώ το 1982 ξεπέ 
,ρασαν τα 37 δισ δρχ.

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ 
ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΤΟΥΣ

Οι υπερμεγέθεις μονάδες έ 
ίκαναν την εμφάνιση τους στη 
δεκαετία του 1960 και στη χώ 
ρα μας το 1965. Οι μονάδες 
αυτές ανθούν περισσότερο στη 
Γερμανία και στο Βέλγιο με 
'80,6 και 70,5 τετραγωνικά μέ 
τρα α·να 1000 κατοίκους αντί 
στοιχα, ενώ ο κοινοτικός μέσος 
•όρος είναι 33,2.
ί Στη χωρά ιμας οι 163 μεγάλές 
αυτές ιμονάδες είχαν το 1981 
συνολική επιφάνεια πωλήσεων 
πάνω από 158.000 τετρ. μέτρα.

Οι καταστάσεις όμως ανα 
μέσα στις Ευρωπαϊκές χώρες εί 
ναι διαφοροποιημένες. Τα περί 
ίσσότερα σούπερ—μάρκετ έχει 
|η Γερμανίαρ, στην οποία το 
•1981 είχαν καταμετρηθεί 486. 
Στη Γαλλία υπάρχουν 455, στη 
.Βρεταννία 275, στο Βέλγιο 80 
στην Ιταλία 16 και στη χωρά 
μας (αν νπολογισβουν και τα 
μικρό,μεσαίου μεγέθους σούπερ 
μάρκετ) 700 περίπου.

• Στη χωρά ιμας ειδικότερα ο 
αριθμός των μικρού μεγέθους 
(σούπερ —■ ιμάρκετ έφθασε τα
'600 (κάτω των 2.500 τετο μέ 
τρων).

Γεγονός είναι ττάντως πως 
στην Ελλάδα, η ·προσττάθεια α 
ναζωογόνησης των ειταρχιακών 
πόλεων και η τάση δημιουργίαςΙπολιτική του νέου οικογένεια ;

κου προϋπολογισμού. j Ισυνεταιριστικών μονάδων ενθάρ
Παρατηρούμε λοιπόν ότι τα ι ρυναν την εξάπλωση των σου

φαινόμενα αυτά ιτοοκάλεσαν μι Ττερ —ιμάρκετ.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

μου έφερε τέσσερα κόκικιινα μπου 
μπούκια ροδαράς. Άλλοι φίλοι 
πάλι μου φέρανε κολόνια. Εδώ 
θα αναφέρω ένα όνομα μονάχα: 
Ο διευθυντής του Τούρκικου: Αρ 
χείου της Βικιελαίας Βιβλιοθήκης, 
ο τουρκΌλόγος Νίκος Σταυρινί- 
δης, έκλαιγε καθώς με αποχαιρε­
τούσε την ώρα που σηκώθηκε 
για να φύγει.

Τελειώνοντας έχω την .ηθική 
υποχρέωση να ευχαριστήσω τον 
Ανθυπαισπιστή της Τροχαίας της 
πόλης μιας κ. Φττσο'δαοκαλάκη. 
Τη στιγμή του ατυχήματος μου

ήταν παρόν μαζί μιε έναν συνά­
δελφό του από τον οποίο ζητώ 
συΎγνώιμη, που δε συγφάΓπηισα 
το όνομά του. Υστερία από λίγο, 
βγαίνοντας από το Σταθμό Πρώ 
των Βοηθειών, τους βλέπω να· 
στέκουντατ στην έξοδο·· Δε θυ- 
μούμαιΐ’ τί μιε ρώτησε ο· κ. Φιτσιο» 
δασικαλάκιης. Μα θυμούμαιιι πως 
χάρηκα: «Υπάρχουν και oumoi 
που μας προσέχουν», σκέφτηκα. 
Παρακαλώ τον Διοικητή της Τρο 
χιαΐας, Ταγματάρχη κ. Φαυκαρά- 
κη, να δεχτεί τα συνχαρίητήιριά 
μου.

Βαγγέλης Γρατσέας.

μη
τα

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

αν είναι η τόση μακροβιότη 
ευχή ή κατάρα.

ΑΣΧΕΤΑ πάντως από το πε 
ριεχόμενο της που είναι βέβαια 
εορταότι'κό, κάποτε καν διασκε 
δαστικό στις περιπτώσεις κατά 
τις οποίες εικονίζει φαιδρά ή 
και χοντροκομρνα -‘θέματα, ό­
πως γ.α'1'δάρ'θυς, μαϊμούδες βό 
δια και με λεζάντα «®ίισαι»...για 
τί και τέτοια υπράχουν, η κάρ 
τα. είναι μήνυμα και περιστέρι 
ευφρόσυνο —για τους αποδέ­
κτες. Γι -αυτό και περιμένουν 
με ανυπομονηισία κάθε τέτοιες 
μέρες στα χωριά και τις γείτο 
νιές τον ταχυδρόμο να περάσει 
για να εισπράξει και το σχετι 
κό πρωτοχρονιάτικο φιλοδώρη­
μα.

Η ΑΝΑΦΟΡΑ στις κάρτες 
με τα ζώα, μου θύμισε μια πα 
λιά ιστοριούλα, που σχεδόν εί 
χα ξεχάσόι. Αγαπούσε κάποια 
όμορφη κοπέλα ένας φίλος μου 
και, τον αγαπούσε κι αυτή. Δύ 
σίκολα χρόνια τότε για τους ® 
ρωιτευμένους κι όχι σαν τα ση 
μερίνά τ' αχάλίνοίτα, που φι- 
λιαίίνται κι αγκαλιάζονταν και 
αγκρίζουν εν μέση: αδώ, τα παί 
ζανε με γράμματα, δΓ αλληλο 
γραφίας δηλαδή, όπως μαθαί­
νουνε τώρα λογιστές, σκιτσο- 
γράφοι, πιλότοι, γλώσσες, και 
άλλα πολλά. Ήτανε πολύ ω­
ραία κοπέλα και «κόμματος» κα 
θώς λέγανε τις αθλητικές κο 
πίελάρες τότε.

ΤΗΝ ΟΜΟΡΦΗ όμως αυτή κο 
πελιά τη ν αγαπούσε μυστΊΚά και 
ο ταχυδρόμος που έσκισε από 
τη ζήλεια του κάθε φορά που ή 
ταν υποχρεωμένος από τηιν υπη 
σία του να πηγαινοφέρνει τα 
γράμματα, χωρίς να μπορεί να 
κάμει τίποτε ο φουκαράς. Κι εί 
χε μεγάλο μαρτύριο καθώς τον 
’είχε καταδικάσει η ιμοίρα- να συ 
μπαίνει μια φωτιά και να μάγει 
ρεύει γι άλλο ενώ αυτός ούτε 
ψίχουλο δεν θάτρωγε.

ΕΙΧΕ ΒΕΒΑΙΑ γνωριμία και 
μιλούσε με οικειότητα μαζί της 
σαν χωριανοί που. ήσανε, και 
μερικές φορές «τση παραπέτρι 
σε» πως ιντά 'δωκες δα με το 
Γληγόρη; Κατέχεις το πως μπο 
ρεϊ να σε παίζει κι όλας για να ; 
περνά τον καιρό ντου»; Εκείνη 
όμως δεν του δίδε σημασία κι 
ήτρωε τ' αλικαμάχια του μέχρι·

να βρει .ευκαιρία να χαλάσει τη 
δουλειά. Και δεν άργησε. Πα 
ραμονές των εορτών ®ίχε πάρει 
να μοιράσει Χριστουγεννιάτι­
κες κάρτες και σ' αυτές μέσα ή 
τανέ και δυο από το φίλο· μου. 
Μια δική μου μ' ένα χιμίπα-
ΐζήι ικι .αττοκάτω μβ
γράμματα και
«ΕΙΣΑΙ!» για

ί κεφαλαία· 
θαυμαΐσιτικό

να με πει-
ρώξει ικι η άλίλη για την Ελιένη 
με λουλούδια και δυο άσπρα πε 
ριιστρράκια που φιλιόντουσαν 
τρυφερά.

ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ όμως
φτάσανε ιαλλοιώς. Γιατί εγό>
μεν πήρα τα περιστεράκια εκεί 
νη δίε τον Χιμπατζή! Όχι από 
λάθος βέβαια του φίλου μου, 
αλλά από το παιγνίδι που ήθελε 
να παίξει στην Ελένη ο ταχυ­
δρόμος για να την ιχυχράνει 
με τον Γρηγόρη και είχε αλλά 
ξει τις κάρτες από τους ανοι­
χτούς φακέλλους. Τελικά βέ­
βαια την ωραία Ελένη δειν την 
πήρε ούτε ο Γρηγόρης ούτε ο 
ταχυδρόμος. Την πήρε κάποιος 
«Αστραλέζος» που μπορούσε να 
είναι πατέρας της είχε όμως πολ 
λά λεφτά και γεφύρωσε την α 
πόσταση. Κι έτσι τα νιάταΊκαν 
τα όνειρά της πήγανε χαμένα 
«Κουλούρι μου όπου φαγωθείς
κι όχι

ΚΑΙ 
κάρτες,

όπου μελετηθείς»...

Α ΦΟΥ Ο ΛΟΓΟΣ για 
προτείνω να προμηθευ

τείτε την απλή και χαρούμενη 
σύνθεση που τύπωσε η Εταιρία 
Προστασίας Ανηλίκων Ηρακλεί 
ου. Την εορταστική αυτή κάρ 
τα εσχεδίασε και προσέφερε 
στη Στέγη για 'την ενίσχυση του 
Ταμείου της η μαθήτρια Μαρία 
Γεωργίου και Λίτσας Ζορμπά 
Ανττεισαγγελέως Εφάτών, βρα 
βεμμένη σε Πανελλήνιο· διάγω 
νισμό παιδικού Σχεδίου. Πρό­
κειται για μια χαριτωμένη εκ 
φραστική: ζωγραφιά, που τόσο 
ταιριάζει με τον σκοπό τον ο 
ποιον εξυπηρετεί. Με τον τρό 
πο αυτό και το μεγάλο κοινω 
νικό και χριστιανικό έργο της 
Εταιρίας Προστασίας Ανηλί­
κων ενισχύετε και την καλϋτε 
ρη εκλογή να κάνετε. Τις κάρ 
τες αυτές θα τις . βρείτε στο Φα 
ρμακείό του Γιάννη Χλουβερά 
κη, Γεν. Γραμματέος της Εται 
ρίας, στο γραφείο του κ. Ρο 
γδάκη, στα δικαστήρια καί στη 
στέγη Ανηλίκων Ηρακλείου.

Κωστής Φραγκούλης

ΠΑΡΑ την ανακώνιοση που έκαμε η ΕΛΠΑ ότι από τα· γρα­
φεία της θα διιαθέτει κάρτες της UNICEF, οι κάρτες δεν ήρθαν και 
όσοι πήγαν να πάρουν έκαμαν άδικα τον κόπο. Από τα· γραφεία 
της ΕΛΠΑ παίρνουν την απάντηρηι, ότι η «Ολυμπιακή» έχει καθυ­
στερήσει να μεταφέρει τις κάρτες στο Ηράκλειο κα ι γι' αυτό παρου 
σιάζεταιι αυτή η ανωμαλία.

★-------------★
Η «HITACHI» που αντιπιροσωπεύιεπία* στην Ανατολική Κρήτη 

από δυό αξιόλογους συμπολίτιες, τους κ.κ. Ξενικάκη και· Παπαδου- 
ράκη, πραγματοποιεί το βράδυ της Τετάρτίης, εγκαίνια του «νέου 
χώρου δουλειάς της» όπως αγαφέρει, στη Λεωφ. Τ. Παπανδρέ- 
ου 11. Μιε την ·ευκαιιρία των εγκαινίων, θα· πραγματοποιιιηθιεί κα» έκ- 
θέση μηχανημάτων και συσκευών της «HITACHI» στον τομέα του 
κλιματισμού.

★-------------★
ΑΞΙΟΛΟΓΗ η δραστηριότητα του. πολιτιστικού Συλλόγου Κα- 

στελλιδυ. Ανάιμιεσα στους άλλους τομείς με τους οποίους έχει κατα 
πιαστεί, προκήρυξε και Πανελλήνιο· Διαγωνισμό Ποίησης, του οποί 
ου τα αποτελέσματα γνωστοποιήθηκαν ήδη, τα δε βραβεία θα επι 
δοθούν σήμερα στο Καστέλλ . Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
που θα γίνουν σήμερα, έχει ως εξής:

Ωρα 10.00. Επιμνημόσυνη δέηση των υπέρ Πατρίδος πεσόντων 
Καστελλιανών.

Ώρα 11.10'. Απονομή βραβείων διαγωνισμού, απαγγελία βρα­
βευμένων ποιημάτων, ομιλία.

Ώρα 14.00. Γεύμα. Αναβίωση Ονειρικής Πολιτείας των Μαγνη­
τών. ...

Ώρα 15,30'. Επίσκιεψ’η Λαβυρίνθου.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
θέσεων Δ.Ε.Π. του

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Τα· τμήματα Πόιμανπικής, Γεωπογίας, Αγγλικής Γλώσσας κ® Φι 
•λολογίας κατ θεολογίας αποφάσισαν την προκήρυξη για· την πλή­
ρωση των ακολούθων θέσεων Δ.Ε.Π.

ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ.
Μιας (1) θέσης επίκουρου καθηγητή fou Τομέα «Δίκαιο, οργά­

νωση, ζωή και διακονία της Εκκλησίας» με ειδικότερο γνωστικό 
αντικείμενο στην Ποιμαντική Ψυχολογία.

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 62)2-11-83 τ. Παράρ­
τημα.

ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ.

1. Τεσσάρων (4) θέσεων επίκσυρων καθηγητών ταυ τομέα Φυ­
τικής Παραγωγής, με ειδικότερα γνωστικό αντικείμενα σε θέματα 
που συνδέονται με τη Φόσολογϊια Φυτών μεγάλης Καλλιέργειας 
(1 θέση), με τη Λαχανοκομία (1 θέση), -με την Αμπελουργία (1 θέ- 
σιη), κα:ι με τη Βιομετρία (1 θέρη).

2. Μίας (1) θέσης επίκουρου καθηγητή του τομέα Ζωικής Πα- 
ριαγωιγής, με ειδικότερο γνωστικό αντιικεΐμενο σε θέματα που συν; 
δέονται με τη Φυσιολογία Αναπαραγωγής Αγροτικών Ζώων.

3. Πέντε (6) θέσεων επίκουρων καθηγητών του τομέα Εγγείων 
Βελτιώσεων, Εδαφολογίας και Γεωργικής Μηχανικής, με ειδικότερο 
γνωσπκό αντικείμενο σε θέματα· που συνδέονται με την Εκμηχά- 
ινιση των Κτιηινοτροφικών Μονάδων και τις ήπιες Μορφές Ενέρ­
γειας στη Γεωργία (1 θέση), με τα Υπόγεια Νερά και τις Στραγγί­
σεις (1 θέση), με τα Προβληματικά εδάφη (1 θέση), με τη Χαρτο­
γράφηση Εδαφών και Γριών (1 θέση) και με την Εκμηχάνιση των 
Καλλιεργειών (1· θέση).

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ, 64)4-1111-83 τ. Παράρ­
τημα.

4. Πέντε (5) θέσεων επίκουρων καθηγητών του τομέα Φυτικής 
Παραγωγής μιε ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο στη Δενδροκομία 
(1 θέση), στη Φυσιολογία Δένδρου και Οικοφυσιολογίσ Φυίτών 
(1. θέση), στην Ανθοκομία; (1 θέση), στην Αρχιτεκτονική του Το­
πίου (1 θέση), και στη Γεωργία (Αγροκαμίά) (Τ θέσή).

5. Τεσσάρων (4) θέσεων επίκουρων καθηγητών ταυ τομέα Εγ­
γείων Βελτιώσεων, ΕδαφΌλογίας και Γεωργικής Μηχανικής, με ετδι- 
κότερο γνωστ,ικό αντΊκείμενο στην Υπολογιστική Υδραυλική και 
ιΜάθημαιτικά Ομ,οιίώματαί (1 θέση), στη Χημεία κάί ΓΌνιμότητα 
Εδάφους (1 θέση), στις Αγροτικές Κατασκευές και θερμοκήπια (ί 
θέση), και στη Φυσική του Εδάφους (1; Θέση).

6. Μιάς (1 θέσης) επίκουρου καθηγητή του τομέα Φυτοπροστα- 
σΐιας, με ειδικότερο γνωστικό ανιτικείμενο στη Μορφολογία-, Οιικο- 
λογία και καταπολέμηση των Εντόμων αποθηκών και· φυτών με­
γάλης καλλιέργειας.

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 63)2-11^83 τ. Παράρ- 
. τη μα .

ΤΜΗΜΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ.

1. Μιάς (1) θέσης καθηγητή του τομέα Αγγλικής και Αμερικάνι·. 
κης Λογοτεχνίας με ειδνκότερό γνώστικό αντικείμενο στην Αγγλι­
κή Λογοτεχνία του 17ου αιώνα.

2. Τριών (3) θέσεων λεκτορών του τομέα Αγγλικής και Αμερικά­
νικης Λογοτεχνίας, με ειδικότερο γνωστικό αντικείμενο στην Αγ­
γλική Λαγατεχνϊαι (1 θέση) και στην Αμερικάνικη Λογοτεχνία· (2 
θέσεις).

3. Μιάς (1) θέσης αναπληρωτή καθηγητή και πέντε (5) θέσεων 
λεκτόρων του τομέα θεωρητικής Γλωσσολογίας και Εφαρμοσμένης 
Γλωσσολογίας, με ει.δικώτερο γνωστικό αντικείμενο στη θεωρη­
τική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία.

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 64)4-11-83 τ. Παράρ- · 
τημα.

ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ.
1) Μιάς (1) θέσης επίκουρου καθηγητή στον τομέα Βιβλικής 

Γραμματείιας και θρησκειολογίας, μιε ειδικότερο γνωστικό αντικεί­
μενό- στην Εισαγωγή και Ερμηνεία της Καινής Διαθήκης.

2) Δύο- (2) θέσεων επίκουοων καθηγητών του τομέα Εκκλησια­
στικής Ιστορίας Χριστιανικής Γραμματείας, Αρχαιολογίας και Τέ­
χνης, με ειδικότερα γνωστικό αντικείμενο' στην Εκκλησιαστική 
Γραμματολογία (Πατέρες της Εκκλησίας) (1 θέση) και στην Χρι­
στιανική και Βυζαντινή Αρχαιολογία και Τέχνη (Τ θέση).

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ, 62)2-11-83 τ. Παράρ­
τημα.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση υποψηφιό­
τητας στα αρμόδια Τμήματα μέσα σε αποκλειστική προθεσμία 
τριάντα- (30) ημερών από την ημέρα- της τελευταίας δημοσίευσης 
της προκήρυξης -αυτής στον ημερήσιο Τύπο.

Μαζί με την αίτησή τους πρέπει να· υποβάλουν:
α) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού διπλώματος 

κα-ι λοιπούς τίτλους σπουδών. Αν σι τίτλοι σπουδών έχουν χορη­
γηθεί από Α.Ε.Ι. του εξωτερικού θο πρέπει ναι υποβληθούν και 
σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α.

β) Από τρία αντίτυπα' όλων των επιστημονικών τους εργασιών.
γ) Τα έργα τους, με υπόμνημα που θα- περιέχιει τα σχετικά με τις 

σπουδές τους και τη δράση τους, καθώς και ευρεία ανάλυση των 
επιστημονικών τους εργασιών. Το υπόμνημα θα υποβληθεί σε εί­
κοσι (20) αντίτυπα για το τμήμα θεολογίας, σε είκοσι πέντε (25) 
αντίτυπα για το τμήμα Ποιμαντικής, σε -εξήντα· πέντε (65) αντίτυ­
πα για το τμήμα Γεωπονίας και σε δέκα; πέντε (15) αντίτυπα για το 
τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας.

δ) Πιιστοποιιητικό εγγραφής στα- μητρώα Δήμου ή Κοινότητας, 
στο οποίο να φαίνεται η πλήρης ημερομηνία· γεννήοιεώς τους και 
ο τρόπος και χρόνος απόκτησης της Ελληνικής Ιθαγένειας.

ε) Πλήρες αντίγραφο (όχι απόσπασμα) ποινικού μητρώου Τύ­
που Α'.

στ) Πιστοποιητικό Τύπου Α' του αρμόδιου Στρατολογικού Τρα 
φείου, από το οποίο να φαίνεται ότι εκπλήρωσαν τις στρατιωτι­
κές τους υποχρεώσεις ή ότι έχουν απαλλαγεί νόμιμα και δεν έ­
χουν καμμιά στρατιωτική υποχρέωση ή χρηματική οφειλή.

ζ) Πιστοποιητικό Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής για 
την υγεία και αρτιμέλειά τους.

η) Υπεύθυνη δήλωση με στοιχεία για1 την ατομική και οικογένεια 
κή τους κατάσταση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 3 του Ν. 
Δ. 64)1974.

Η προκήρυξη δημοσιεύεται στον ημερήσιο Τύπο για δεύτερη 
και τελευταία· φορά.

Ο Πρύτανης.


